



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8830

8 PAGINI - 30 BANI

Simbătă 8 aprilie 1978

Meci de mare atracție, miine, la Palatul sporturilor și culturii

STEUAU — H. C. MINAUR BAIA MARE ÎN FINALA „CUPEI ROMÂNIEI” LA HANDBAL MASCULIN

„Cupa României” la handbal își va desemna miine prima câștigătoare în întrecerea masculină. Dacă în partida de joi seară, de la Brașov, și-au disputat întâietatea formații feminine din eşaloane valorice diferite, ultimul act al competiției masculine, de duminică, va opune două divizionare A care, ori de câte ori s-au întâlnit, au furnizat partide deosebit de atractive: Steaua București și H. C. Minaur Baia Mare.

Handbaliștii de la Steaua — campioni ai țării și deținători ai C.C.E. — s-au pregătit serios, susținând și două întâlniri amicale în compania echipei „1 August” (selecționata armatei populare chineze de e-

liberare). Antrenorii Cornel Oțelea și Otto Telman au folosit prilejul pentru a roda întregul efectiv de care dispun și a stabili, în final, lotul pe care îl vor trimite în teren duminică, la ora 17.30. Iată-l, așa cum ne-a fost comunicat de Cornel Oțelea: Nicolae Munteanu, Virgil Marchidan — portari, Cristian

PROGRAMUL FINALEI

Ora 16: Dinamo București — Universitatea Cluj-Napoca
(locurile 3-4, arbitri: D. Purică și V. Erhan)

Ora 17.30: Steaua București — H.C. Minaur Baia Mare
(locurile 1-2, arbitri: C. Căpățînă și R. Iamandi)

Gașu, Ștefan Birtalan, Gavril Kicsid, Cezar Drăgăniță, Radu Voinea, Vasile Stîngă, Grișa Chel, Laurențiu Roșu, Victor Neagu și Viorel Croitoru.

În drum spre București handbaliștii de la Minaur Baia Mare au făcut o „escală” la Brașov, unde și-au continuat antrenamentele susținând, totodată, un meci de verificare cu o altă divizionară A, Dinamo din localitate. Profesorul Lascăr Pană, antrenorul lui H.C. Minaur, va folosi următorii jucători: Ioan Belu și Gheorghe Kul — portari, Petre Avramescu, Ioan Chircu, Constantin Odaș, Ioan Palko, Gheorghe Răzor, Constantin Panțiru, Gheorghe Boș, Iosif Oros, Nicolae Voinea și Marcel Voinea.

Ion GAVRILESCU

Azi și miine la Hunedoara

BUNACIU, PĂNULESCU ȘI CEIALȚI

ÎN COMPANIA CELOR MAI BUNI ÎNOTĂTORI POLONEZI

De câteva săptămâni Hunedoara a devenit „cartierul general” al înotului românesc și, pe rând, iubitorii sportului din acest oraș au putut trece în revistă lotul „speranțelor”, în cadrul unui triumfător cu R. F. Germania și Polonia, apoi — punctul forte al programului competițional — întrecerile campionatelor naționale, iar acum (astăzi și miine, pe parcursul a trei reuniuni) vor avea prilejul de a urmări o interesantă întâlnire bilaterală între cei mai buni înotători ai României și Poloniei.

Anul trecut, la Polawy, sportivii polonezi au câștigat la mare luptă (173-170), dar există semne suficiente că de această dată românii își vor lua revanșa. Și nu numai atât! Antrenorul federal Tiberiu Munteanu, care în această săptămână a urmărit direct pregătirile lotului reprezentativ, ne declara: „Sînt conștienți că sportivii noștri nu așteaptă doar revanșa. Ei au prins mai mult curaj și concursul de săptămîna trecută abia le-a deschis apetitul. Ne putem aștepta la a doua repriză de „recorduri” și — de ce nu? — la noi per-



ADRIAN HORVATH

mentese că, în urmă cu cîțiva ani, la Cluj-Napoca, echipele noastre învingeau puternicele selecționare ale Cehoslovaciei la capătul unei splendide dispute sportive. Cred că acest meci ne va oferi satisfacții asemănătoare, cu condiția ca și băieții să se mobilizeze la maximum. Opreșcu, Lucaci, Szabo, Horvat și Mandache sînt capabili de noi recorduri. Cred că și stafetele noastre vor înregistra cifre spectaculoase. Și de pe acum regret că tribuna bazinului nu este mai mare pentru că îrumuseșea (nu mă indoiesc) acestor întreceri să poată fi savurată de cît mai mulți amatori”.

Și încă un amănunt: duminică seara selecționerii vor decide cine ne va reprezenta în acest an la C.M. din Berlin Occidental.

Adrian VASILIU



CAMELIA HOȚESCU

formanțe de răsuneț. Fetele în special sînt capabile de așa ceva. Bunaciu mai poate valorifica marile rezerve de care dispune pentru ca să se detașeze în lideră absolută (măcar la 100 m spate) a acestui sezon. Pănulescu va alege probabil și distanța de 200 m liber e fiind capabilă de 2:04,0-2:05,0”.

„Va fi un concurs tare — este de părere prof. Aurel Urmezescu — pentru că și polonezii sînt în progres. Îmi a-

GIMNAȘII ROMÂNI ÎN CONCURSURI INTERNAȚIONALE

Ieri au plecat spre Budapesta gimnastele și gimnaștii români care vor concura, sîmbătă și duminică, la Campionatele internaționale ale Ungariei: Lucia Negrea, Carmen Păcuraru, Liviu Mazilu și Dorel Marin. Competiția prevede atât exerciții impuse, cît și liber alese.

● La sfîrșitul săptămîinii viitoare va avea loc la Londra tradiționalul „Turneu al campionilor”. S-a stabilit că din țara noastră va participa Mariana Neacșu —, în concursul fe-

minin, și Aurelian Georgescu sau Ion Checheș, decizia urmînd a fi luată după concursul de verificare de astăzi dimineață.

● Tot săptămîna viitoare (15-16) va avea loc un puternic turneu internațional în R. D. Germană, la care țara noastră va fi reprezentată de Rodica Raț, Amalia Cimpan și Irina Murvai (în concursul feminin), respectiv Nicolae Opreșcu și Ștefan Gall.

Odată cu susținuta sa dezvoltare economică,

ZALĂUL ÎȘI AMPLIFICĂ AN DE AN ASPIRAȚIILE SPORTIVE

— Discuție cu Ion Domuța, secretar al C. J. E. F. S. Sălaj —

Am simțit „pulsul sportiv” al Zalăului zilelor noastre în două ipostaze. Mai întîi, conectat la marele eveniment fotbalistic, cînd, în „16”-imile Cupei României, Victoria Elcond, echipa de județ, formată din muncitori de diferite profesii, dădea piept cu campioana țării, Dinamo. Au urcat atunci panta din Calea Clujului mai mulți oameni caniciodată. I-am văzut pe unii venind pe jos din satele învecinate. A doua ipostază a fost cea oferită de un meci de volei, nici internațional și nici din prima noastră divizie. Jucău elevii Liceului de construcții din localitate cu cei de la „Nicolae Bălcescu”, din Cluj-Napoca, un meci din divizia lor școlară. Totuși, mica sală era plină pînă la refuz de elevi, de tineri muncitori, de oameni cu timpurile încărunțite. „Voleiul, ne spunea un vecin de bancă, e tare iubit la noi”.

— Dar numai voleiul și fotbalul sînt lingă inima sălăjenilor? Iată întrebarea cu care am început discuția noastră cu Ion Domuța, secretarul C. J. E. F. S. Sălaj, om de sport cu mulți ani de activitate pe aceste locuri.

— Ce ați văzut dv. au fost doar două „momente” dintr-o activitate ce nu poate fi corăparată cu ce a fost doar în urmă cu 10 ani, de pildă, activitate care tînde, în funcție de baza materială și de timpul liber al oamenilor, să devină cotidiană. În județul nostru activează astăzi peste 240 de asociații sportive în toate sferile vieții sociale, dintre care 146 în școli, 23 în întreprinderi, 12 în instituții, 4 în cooperative meșteșugărești, unități care s-au dezvoltat odată cu orașul Zalău și județul Sălaj.

— Care sînt cele mai puternice asociații?

— Aș începe cu Armătura, de pe lingă întreprinderea de armături metalice, asociație cu peste 2.000 de membri, cu secția de fotbal care ne reprezintă

astăzi acum în Divizia B. Apoi Rapid Jibou, cu 1000 de membri, după care aș aminti de Măgura Șimleu Silvaniei, Silvania Cehu-Silvaniei, Victoria Elcond, de pe lingă întreprinderea de conductori emailați unde, în afară de fotbal, sport care ne-a adus satisfacția din „Cupa României”, se mai practică voleiul, tenisul de masă, șahul. Ar mai fi de menționat și alte asociații. Vreau să spun că activitatea tuturor poate fi exprimată cel mai bine în cele 71.000 de participări consemnate în întrecerile din cadrul „Daciadei” în anul care a trecut.

— În ceea ce privește performanța sportivă, spre ce aspiră Zalăul de azi?

— Voi apela doar la câteva antiteze. Acum vreo 11 ani aveam o echipă de fotbal în campionatul regiunii Cluj și una de volei fete, în Divizia B. Azi, 11 formații iau parte la campionatele republicane de volei, fotbal și handbal, sporturile cu aria cea mai largă în județul nostru. Avem și un club sportiv teritorial — C.S. Zalău — cu atleți, boxeri, voleibaliști care aspiră la afirmarea pe plan național și chiar internațional.

— Vreți să citați câteva nume?

— Boxerul V. Burde, voleibalistul M. Romcic — ambii participanți la J.B. de juniori, de unde s-au întors cu medalii de bronz, primele noastre medalii de la competiții internaționale. Ne punem încă speranțe în Sanda Vlad, săritoarea în lungime care s-a remarcat din nou și la „Cupa de cristal” de la București (n.n. locul 2), profesoară de educație fizică la Școala generală nr. 1, care la cei 23 de ani ai săi, ne mai poate aduce mari satisfacții și, mai ales, poate constitui un stimulent pentru apropierea e-

Constantin ALEXE

(Continuare în pag. a 2-a)

RUGBYȘTII ÎN FAȚA UNUI START INTERNAȚIONAL PLIN DE RĂSPUNDERI

Pentru rugbyștii noștri ziua de miine echivalează cu un nou start internațional, plin de mari răspunderi. Și cînd facem această afirmație ne gîndim atît la faptul că ne aflăm în preajma importanțelor partide cu Cehoslovacia și Spania, din cadrul Campionatului european cît, mai ales, la dificilul „examen britanic”, care-i așteaptă pe tricolori peste exact o lună (este vorba de dublul-meci de la București și Constanța), urmînd la toamnă de turneu anunțat în Anglia și Țara Galilor.

De fapt, cele două partide oficiale, amintite mai sus, continuă un sezon internațional care a început în toamna anului trecut și ne-a arătat lucruri bune și mai puțin bune. Printre cele reușite am socoti — deși ar putea părea paradoxal — tocmai meciul încheiat cu un rezultat nefavorabil. Este vorba despre mult comentata partidă de la Clermont Ferrand, în care celebrul XV al „cocoșului galic” ne-a întrecut cu 9-6, după o întâlnire al cărei final l-am dominat însă copios, ceea ce i-a determinat pe mulți cõ-

mentatori francezi să afirme că „românii au jucat mai bine decît francezii!”, desigur deoarece ultima impresie, aceea din finalul unui meci, se reține cel mai bine. Acest joc bun a venit oarecum ca o reabilitare, fiindcă, trebuie s-o spunem, începutul sezonului autumnal nu a fost deloc încurajator: o victorie chinușă asupra XV-lui polonez, la noi, la București, după 60 de minute în care formația noastră nu a fost capa-

bilă să găsească drumul cel mai drept spre ținta adversă. Abia finalul, debordant, a arătat adevărata față și potențialul real al formației românești, care s-a impus finalmente (38-21). A urmat o veritabilă „contra-performanță”: acel egal, 10-10, de la Reggio Calabria, din fața „squadrei azzurra”,

Dimitrie CALLIMACHI

(Continuare în pag. a 7-a)

Mline, pe stadionul Giulești, în Campionatul european

REPREZENTATIVA ROMÂNIEI ÎNȚILNEȘTE ECHIPA CEHOSLOVACIEI

Stadionul Giulești va fi miine dimineață, de la ora 11, gazda primei partide pe care o susține reprezentativa de rugby a României în actualul sezon competițional internațional întîlnind în Campionatul european echipa Cehoslovaciei.

Formația României, pregătită de antrenorii V. Irimescu și Al. Păloșanu, are în componența sa jucători cunoscuți dar și cîțiva care bat la porțile afirmării (Bucan, Marin, Vasile, Tudose).

Mline va fi aliniat, probabil, următorul XV: Tudose — Motrescu, Varga, Vasile, Marin — Alexandru, Paraschiv — Stoica, Dumitru, Murariu — M. Ionescu, Dărăban — Scariat, Ortelecan, Bucan. Rezerve: Dinu, Munteanu, Boș, Suciu, Hariton, Constantin, Podărășcu.

În ceea ce-i privește pe rugbyștii cehoslovaci, se află și ei la început de sezon, antrenorul E. Krůtznec alcătuiind un XV din jucători provenind de la primele echipe clasate în campionatul național (Vyskov, Praga, Tatra Smyhov). Din formație fac parte Pokorny, Luska, Navratil, Stastny, Tenora, Vl. Jagr, Berka, Svierak, Rascinski, Kudrna, Maršinek P. Jagr, K. Sevcik, Bursik, J. Sevcik, rezerve figurind Krampera, Khůn și Konvicni.

Partida (a cărei repriză a doua va putea fi urmărită și pe micul ecran, de la ora 11.45) va fi condusă de arbitrul italian Bruno Tavelli. (Em. F.)

CLASAMENT

1. FRANȚA	5 5 0 0	149-27	15
2. Italia	5 1 1 3	38-67	8
3. România	3 1 1 1	54-40	6
4. Polonia	3 1 0 2	42-70	5
5. Spania	2 1 0 1	13-23	4
6. Cehoslovacia	2 0 0 2	4-73	2

DOUĂ MANIFESTĂRI BRAȘOVENE INCHINATE ARTEI ȘI MIȘCĂRII

Ne-au atras atenția două recente manifestări brașovene inițiate de C.J.E.F.S. în colaborare cu Casa de cultură a studenților, în cadrul — fericit reunit — al „Daciadei” și al Festivalului național „Cântarea României”.

Prima privește o expoziție complexă intitulată „Artă și mișcare”, cuprinzând lucrări de grafică, sculptură, pictură și fotografie, precum și vitrine filatelice.

A doua se referă la o interesantă seară de euritmie. Cercul de elevi condus de tânărul profesor Radu Frunțea a tălmăcit pentru spectatori iliculi acestei arte moderne și străvechi, interpretând euritmice muzică de Bach, Debussy, Schumann, Beethoven și poezii de Eminescu, I. Alexandru. Euritmia este o formă complexă de mișcare, care îmbină ritmurile de sunet, lumină, culoare și cuvânt. Spectacolul s-a bucurat de succes și va fi reeditat. (Virgil LUDU).

„ULTIMA RĂPIRE” SAU FOTBALUL ÎN CULISE

Celebrul cineast italian Pier Paolo Pasolini credea că „fotbalul este ultima reprezentație sacră a timpului nostru; fotbalul este spectacolul care a substituit teatrul”. Tânărul dramaturg bucureștean Dan Stoica a vrut — cu o piesă de debut — să parcurgă drumul invers: să fească o tramă teatrală pe urzeala fotbalului! Și a reușit, aproape involuntar, pentru că intenția sa primară, mărturisită, a fost aceea de a declara război exclusiv birocrăției. Investindu-l pe contabilul-șef Marin Bomban cu atribuțiile „birocratului din principiu”, autorul a avut nevoie — pentru a-l umaniza — de o trăsătură de caracter specială, de o slăbiciune care să-l apropie de interesul spectatorilor. Iată-l deci pe eroul principal trecând aproape în plan secund datorită pasiunii care-l mistuie: fotbalul. Gîndul său

de a face orice pentru „promovarea echipei în A”, racolarea nocturnă a vedetei din orașul vecin, înzestrarea goal-getterului Lulu Dobrescu cu apartament, post în schemă și iubită „la comandă”, demersurile laterale — totul transformă piesa „Ultima răpire” într-o „comedie cu fotbal”. Dar autorul era pe muchia de cușit a subiectului bătut în alte încercări, recente sau mai vechi. Și atunci, cu o vultură elegantă (dar uneori nu suficient susținută), îngroașă satira vedetismului și cîntă oda vedetei, reabilitînd-o ca pe o victimă a mediului. Sacrificiul final al celui ce se leagă de A.S. Fulgerul — datorită dragostei — impunea poate sensibilizarea manifestă a raporturilor fotbalistului cu inteligenta Eliza, chiar în detrimentul inutil prelungitelor scene rezervate „schimbului de experiență”.

Piesa (în care se disting actorii Iancu Goanță, Mihaela Arsenescu, Radu Negoescu, Mihai Constantinescu și alții) se joacă cu succes la Teatrul Național din Craiova și sintem siguri că în zilele viitoare îi vor arăta interesul meritat și cercurile sportive din capitala Doljului. Dealtfel, împrejurarea ne încurajează să reinnoim propunerea organizării unei „săptămîni a teatrului cu temă sportivă” care ar putea îngloba și piesele „Ultima cursă” de Horia Lovinescu și „Fotbal” de Mircea Radu Iacoban, aflate pe așizele stagiunii bucureștene.

Victor BÂNCIULESCU

„Expoziția națională a creației științifice și tehnice”

CREATIVITATE, INVENTIVITATE, APLICATIVITATE — ÎN LUCRĂRILE CELOR MAI TINERI PARTICIPANȚI

„Copiii aceștia au o inventivitate cu totul ieșită din comun. Este suficient să privești exponatele și concluzia vine de la sine. Dar, să nu omitem faptul că totul se bazează pe cunoștințe remarcabile în domeniul tehnicii. Fără îndoială, în spatele acestor lucrări întrevădem pe viitorii specialiști, mereu în căutarea noului, cu minte ascuțită și o bogată fantezie tehnică” — afirma unul dintre vizitatori — Mihai Ionescu, specialist în electronică la Ministerul industriei metalurgice, privind standul celor mai tineri participanți la Expoziția națională a creației științifice și tehnice. În pavilionul central de la complexul expozițional din Piața Științei sînt expuse cele mai semnificative realizări din cele peste 63 000 de lucrări prezentate la prima ediție a Festivalului național „Cîntarea României” de peste 134 000 de pionieri și școlari din întreaga țară, majoritatea practicanți ai sporturilor tehnico-aplicative. Dealtfel, pasiunea pentru tehnică și știință este ilustrată nu numai de faptul că în cele peste 78 000 de cercuri activează 2 990 113 elevi din clasele I—VIII, ci și de numeroasele produse care, depășind stadiul de interes didactic, își găsesc aplicabilitate în diverse domenii.

Neobositele căutări ale tinerilor și-au găsit expresie, spre exemplu, în linia maestuoasă a „Cargoului DAC” (autor, pionierul Vasile Dumitru — Bu-

zău), a mineralierului „Oltenița” (aparținînd unui colectiv de creație de la Casa pionierilor și șoimilor patriei din Oltenița) și în cea a ambarcațiunii cu pernă de aer (pionierii George Algiu, Răzvan Roșculeț, Aida Mihalcea, Liliana Florescu — Galați). De asemenea, mai aproape de preocupările sportive, unii dintre micii creatori s-au prezentat cu alte lucrări, cum ar fi „Tir electronic” (Cătălin Arhip — Iași), „Șalupă sport” (Mihai Ionescu, Viorel Biră — Giurgiu), „Cart Șoim” și „Mașină pentru deplasări în oraș” (pionierii din Codlea), „Bob” (Niculiță Moldovan, Nicolae Verziță, Ioan Chelaru — Baia Mare). Desigur, nu pot fi omise nici realizările din domeniul electronicii, dintre care amintim receptoarele radio cu superheterodină, aparținînd pionierilor Valentin Tomșa, C. Mitulescu și Gabriel Vardan din București, unii dintre aceștia avînd efectuate legături bilaterale cu radioamatori din Suedia, Brazilia, Japonia, Insulele Seychelles, Chile, Noua Zeelandă și alte țări. Dealtfel, aparatul construit de V. Tomșa și C. Mitulescu a fost distins cu premiul al doilea.

Să notăm, în încheiere, și cele afirmate de ing. Victor Gheorghiu, de la Institutul de inginerie tehnologică și proiectare pentru industria chimică: „Ideile sînt frumoase și cutecătoare, bine realizate, dovedind că autorii au nu numai preocupări pur tehnice, ci și un remarcabil simț artistic, ilustrat de modul cum sînt realizate lucrările. Rețineți numele copiilor! Cu siguranță, miine vom mai auzi despre ei”.

Emanuel FĂNTĂNEANU

ÎN JUDEȚUL SUCEAVA PESTE 70 DE COMUNE ÎN ÎNTRECEREA PENTRU AMENAJAREA DE BAZE SPORTIVE

● Pe primul loc — comuna Arbore

În județul Suceava s-a desfășurat o frumoasă întrecere între comune în domeniul amenajării de baze sportive simple prin acțiuni patriotice. La această vastă acțiune au luat parte peste 70 de localități din mediul rural. Pe primul loc s-a clasat comuna Arbore (unde 1370 de tineri mobilizați în acțiunile de activitate patriotică au efectuat în 5 200 de ore lucrări în valoare de 52 360 lei), urmată de comunele Cornu Luncii și Horodnic. (I. MINDRESCU — coresp.).

ZALĂUL ÎȘI AMPLIFICĂ ASPIRAȚIILE

(Urmare din pag. 1)

levelor sale de acest sport, atletismul. La noi a crescut și N. Bumb, campionul național de juniori din 1975. Avem azi un campion republican la radioamatorism, pe tehnicianul St. Olah. Cu siguranță că nu peste mult timp nu va mai fi singurul nostru maestru al sportului. Ne bazăm pe emulația din sportul școlar. La Zalău ființează un liceu cu clase de atletism, volei și handbal, în timp ce Liceul de construcții, care are și o bază materială bună, tinde să devină un pilon al acestei activități din orașul nostru. În Zalău învață azi mai bine de 5 000 de elevi, din rîndurile cărora cei 34 de profesori de educație fizică și cei 13 antrenori pot recruta viitorii performeri. Cit privește baza materială, azi cu un frumos stadion, cu terenuri de fotbal, tenis, handbal, ea se află în plin proces de dezvoltare. În acest an, la Zalău va fi dată în folosință o modernă sală de sport, cu 1000 de locuri, ceea ce va da, cu siguranță, un puternic impuls activității sportive de pe meleagurile noastre și aspirațiilor justificate în obținerea unor performanțe tot mai valoroase.

A. CONSTANTIN

CĂRȚI NOI „DE ȚI-AR SPUNE POARTA MEA”

Stăruitor colecționar de amintiri, istorioare și snoave din viața sportivă, George Mihalache ne surprinde din nou plăcut cu un volum, apărut în Editura Sport-Turism, cărui i-a dat un titlu de rădă ingeniozitate (caracteristică autorului versat de cuplete revuistice): „De ți-ar spune poarta mea”. Nu e greu de presupus că, de-a lungul celor 150 de pagini, vom fi delectați cu anecdotele, cînd vesele, cînd mai triste, din cariera celor mai vestiți „apărători de buturi” din toate timpurile și de pe toate meridianele. Reînvie, sub pana alertă a lui George Mihalache, întâmplări cu erol al căror nume e suficient să fie amintit pentru a stîrni imediat curiozitatea: Zamora și Mircea David, Lev Iașin și Răducanu, Grosics și Voinescu, Beara și Zombori, Planicka și Pavlovici, Banks și Homiel, Carbaljal și Jean Lăpușneanu, atîția și atîția „îngeri păzitori” ai porților de fotbal, așa ai „robinsonadelor”, „pantere” și „oameni de cauciuc”. Autorul le consacră tuturor acestora un merit omagiu, încununat cu un splendid final, o „baladă a portarului” care pune,



față în față, alternativele „Jucătorului cu șapcă”: bucuria și tristețea, limitele unui plonjon, unui blocaj sau unei intervenții ratate. George Mihalache a cîntat un frumos imn în cinstea fotbalistului nr. 1 al oricărei echipe! (vib.)

SECRETELE MARILOR MAEȘTRI

Ideea inginerului Constantin Ștefanu de a reuni sub coperta unei cărți de șah cariera a trei mari maestri contemporani a fost inspirată. Așa se și explică succesul de librărie al recentei sale lucrări „Secretele marilor maestri”, scoasă de Editura Sport-Turism, în care sînt prezentați: fostul campion mondial Robert Fischer, actualul deținător al titlului Anatoli Karpov și fostul campion mondial de juniori Florin Gheorghiu. A rezultat o carte interesantă și utilă, în care cititorii găsesc un material foarte vast. Este suficient să spunem că în acest volum sînt cuprinse 400 de partide (!) jucate de cei trei sahiști, numeroase finaluri. Și, firește, din experiența lui Fischer, Karpov și Gheorghiu mulți au de învățat, dar mai ales tinerii jucători. Pe lângă elementele pur sahiște, cartea conține multe

amănunte biografice din viața celor trei campioni, întâmplări amuzante din turnee, comentarii, extrase din presă și altele.

Materialul, cum spuneam, excelent, a fost foarte bine servit de prezentarea grafică a lucrării. (V. CH.).

Alte apariții

- Al. Clenciu — O sută de sportivi români, văzuți și comentați de...; lei 5,25
- L. Zatti — Triumful apelor (colecția Clepsidra); lei 4,50
- I. Kunst-Ghermănescu — Handbal (manual); lei 13,50
- *** — Handbal (regulament comentat); lei 3
- Em. Cristea — Hășmaș (colecția Munții noștri); lei 4,50
- C. Bobai — Pentathlonul athletic școlar; lei 4,50

„ULTIMA REPRIZĂ” tradusă în Bulgaria

Editura „Medițina i Fizikultura” din Sofia ne-a oferit plăcuta surpriză de a prezenta cititorilor din țara vecină traducerea în limba bulgară a prețutului volum al confrăților noștri Paul Ochialbi și Petre Henț: „Ultima repriză”. Versiunea bulgară este realizată de Tancio Atanasov Tancev și se bucură de un cuvînt introductiv al documentului Emil Ieșev, vicepreședinte al forului pugilistic european EABA. După vești recente din capitala bulgară, cele 10.000 de exemplare au fost repede epurate.

ROMANIAFILM prezintă

RĂTĂCIRE

O producție a casei de filme „Numărul Patru”

scenariul: Ion Băieșu și Alexandru Tatos
imaginea: Florin Mihăilescu
regia: Alexandru Tatos
muzica: Temistocle Popa
decoruri: Helmuth Stürmer
costume: Svetlana Schiopu
montajul: Iolanda Mintulescu
sunetul: Horia Murgu

cu: Ioana Pavelescu, Klaus Gehrke, Dan Nuțu, Marga Legal, Gina Patrichi, Regine Heintze, Emilia Dobrin, Albert Kitzl, Brîndușa Marloșeanu, Silvia Popovici, Ion Besoiu

cîntă: Benone Sinulescu, Irina Loghin
Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cinematografică „București” în colaborare cu studiourile „Dafa” Berlin



„DACIADA” — COMPETIȚIA TUTUROR VÂRSTELOR,

IZVOR DE SĂNĂTATE, VIGOARE ȘI PUTERE DE MUNCĂ

„Daciada”, competiția tuturor vârstelor, izvor de sănătate, vigoare și putere de muncă, își desfășoară tot mai din plin ediția de vară. Este adevărat că ploaia și frigul s-au mai făcut simțite în numeroase regiuni ale țării, dar dorința de mișcare, dragostea pentru sport au fost mai tari, astfel că întrecerile cunosc, cu fiecare zi, o amploare crescândă. Impletite cu munca de înfrumusețare a orașelor și comu-

nelor, de amenajare și întreținere a bazelor sportive — preocupări specifice sezonului primăverii —, competițiile „Daciadei” se bucură de o participare tot mai numeroasă și mai entuziastă, îndeosebi la sfârșit de săptămână. Iată, în pagina de față, câteva aspecte prezentate de redactorii noștri aflați în mijlocul iubitorilor sportului, șoimi, elevi, studenți, muncitori sau cooperatori.

La „Relonul” Săvinești

ACTIVITATEA SPORTIVĂ DE MASĂ SE ALINIAZĂ DUPĂ... „MELANA 4”

Când a fost ales secretar al Comitetului U.T.C. pe secție, operatorul chimist Mihai Coarnă le-a spus colegilor: „Trebuie să facem ceva pentru a scoate activitatea sportivă din amorțeala în care se află. Oamenii au nevoie de sănătate și de voie bună...” Gîndea bine Mihai Coarnă. A crescut în comuna Timișești, iar în meseria de operator chimist s-a calificat aici, la Săvinești. Este un tânăr harnic și priceput, „fără astimpăr”, cum ni-l caracteriza ing. Mihai Glavu.

Ce a făcut Coarnă pentru a „scoate activitatea sportivă din amorțeală”? Mai întâi a organizat o echipă de fotbal și a chemat la întrecere o secție vecină, pe un teren viran, chiar în fața halei „Melana 4”. La întâlnire au fost invitați... de la șeful secției până la ultimul om. Și după orele de lucru s-au oprit aproape toți la meci. Nu le-a părut rău; au asistat la o dispută înfierbîntată, cu multe faze de... haz, iar melaniștii au câștigat la scor. Coarnă n-a lăsat să se stingă flacăra o dată aprinsă. „Se poate să jucăm noi pe un așa teren? Hai-deți, fraților, să ne amenajăm o bază ca lumea...”

În toamnă, tineretul de la „Melana 4” a amenajat, pe locul viran din fața secției, un teren de fotbal regulamentar, unul de tenis de cîmp, unul de volei, pistă de alergări. Au fost cumpărate, prin contribuția oamenilor, plase și mingi, jucării de șah, echipament pentru marcarea terenurilor. Iar cînd s-au dezlăsat campionatele pe asociație, sub genericul „Daciadei”, secția „Melana 4” a înscris la întreceri 12 echipe de fotbal, altele de volei, șah, tenis de cîmp, orientare sportivă. Sportul a intrat în viața de fiecare zi a secției.

„La încheierea sezonului — ne spunea maestrul Ștefan Răhăianu din schimbul A, polimerizare — am făcut o vitrină cu trofeele câștigate. N-ai văzut-o? Sînt zece de diplome, trei cupe de cristal, medalii, o minge de fotbal cu autografele jucătorilor echipei noastre reprezentative...”

Care sînt preocupările sportive la zi, tovarășe Coarnă? — I-am întrebat pe inimosul secretar U.T.C. „Avem planuri multe. Au început întrecerile în cadrul ediției de vară a „Daciadei” la fotbal, volei, șah, orientare sportivă. Săptămînal organizăm acțiuni turistice la cabana Almaș, la Durău și spre Lacul Roșu. Ne

străduim să venim în întîmpinarea dorinței oamenilor de a face mișcare. Și ar fi bine să notați că activitatea noastră este îndrumată cu multă stăruință de comitetul de partid pe secție. Sîntem ajutați efectiv de cadrele cu muncă de răspundere...”

Așadar, „Melana 4” dă tonul în activitatea sportivă de masă la Săvinești. După ea se aliniază secțiile „Textila 5” (unde suflători activități este maestrul Elena Rusu), „Textila 1-3”, A.T.M., „Textila 4” și altele. Numai în sectorul administrativ sportul este... dat pe ușă afară. Poate intră pe geam...

Viorel TONCEANU

STUDENȚII CRAIOVENI FAC SPORT PE TERENURI GOSPODĂRITE DE EI ÎNSIȘI

Cine nu-l cunoaște și-l întâlnește, acolo în încălta cămineelor Facultății de mecanică, lângă malazorul torcînd monoton, l-ar putea crede că adevărat — pe acest bărbat voinic, în pantaloni de trening, cu minciunile bluzei suflecate — a fi ceea ce glumește se pretinde: „șeful de șantier” al locului. Vechi cărămizi recuperate din moloz sînt trecute prin fălcile concasorului, pentru a se obține zgura necesară acoperirii pistelor, sectoarelor atletice și terenurilor de sport din preajmă...

Ne aflăm la centrul de sport al Universității Craiove. Bărbatul de care vorbim este lectorul Ion Dobrițoiu, șeful catedrei de educație fizică. Cadre universitare și studenți trudesco laolaltă la înzestrarea bazei sportive cu sectoare regulamentare, cu împrejurimea necesară, cu mică tribună. Acest efort comun ni s-a părut semnificativ pentru spiritul în care se desfășoară activitatea sportivă de masă în mediul studențesc craiovean. Pe terenul de fotbal, înconjurat de o pistă de atletism, ca și pe terenurile vecine de volei, baschet, handbal sau tenis, universitarii se simt nu numai practicanți ai diverselor discipline sportive, ci și gospodari ai locurilor.

Terenurile sînt înfăptuite de tineret în mișcare, într-o aparență neorînduială. Ici lecții organizate cu grupe de studenți, colo tineri ieșiți în timpul liber să se destindă, să se joace, înainte de a relua studiul sau orele

de curs, înainte de a reveni în camerele de cămin. Dar în fiecare miercuri și sîmbătă, cu regularitate, pe aceeași terenuri se înzonează ordinea — ordinea sportivă — pentru că, în cadrul „DACIADEI”, studenții dispută bisăptămînal campionatele „de casă” la volei, baschet, handbal (cu cîte 6 echipe masculine, și feminine) și fotbal — pe facultăți, cu rivalități care fac mult bine propagandei sportive generale. Pentru 15 aprilie a anunțat tradiționalul „Cros al Universității”. Numeroși studenți doljeni pot fi întîlniți și la centrele de inițiere care le stau la dispoziție și care-l familiarizează cu tenisul de masă sau cu judo-ul. Totalizînd asemenea prezențe, ajungem ușor la suma de 17.000 de participări studențești la activități sportive de masă într-un singur an — raportată recent de catedra de educație fizică a Universității din Craiova, cu prilejul ședinței de analiză la care a fost invitată de Senatul universitar.

Am vrea să mai subliniem câteva din trăsăturile caracteristice ale activității de aici. Asistentul Sergiu Cătăneanu (și el profesor de educație fizică) ne atrage atenția asupra tradiției care cere — la acest centru — ca la orele de sport să fie invitați și să participe și cadrele universitare. Ni se dă chiar exemplul dr. Emil Trașcă, asistent la Facultatea de medicină, care își însoțește studenții din grupă la orele de educație fi-

zică, executînd alături de ei? De asemenea, lăudabilă este inițiativa — astăzi devenită tradiție — a întîlnirilor sportive cu tineri din alte medii, cu elevii de liceu, cu tineri muncitori de la „Electroputere”, de la Combinatul chimic sau de la întreprinderea de mașini agricole... 7 Noiembrie, cu tineri cooperatori de la asociația Voința etc. Cea de a 10-a ediție a întîlnirilor complexe de acest fel se va desfășura la 6 mai.

Victor BÂNCIULESCU



Micuțul Daniel Făurel (Șc. gen. 190) va trece primul linia de sosire la faza municipală a „Crosului pionierilor și școimilor patriei” din Capitală

GALAȚIUL SPORTIV TRĂIEȘTE MAI ALES PRIN ELEVI

Cînd spunem astăzi Galați, spunem în primul rînd siderurgie. Spunem, de asemenea, construcții de nave. Mai spunem zece de alte întreprinderi. Cînd spunem Galați ne vin imediat în minte nume ca „Mazepa”, „Țiglina” sau „Aeroport” — așa le zice noilor cartiere, pornite vertiginos pe verticala civilizației socialiste, care găzduiesc, fiecare, cît un oraș din vechea Românie. Și ce mai putem spune? Impunătoare edificii social-culturale, săli moderne și frumoase terenuri de sport, o piscină olimpică cu apă caldă și — în devenire — cel mai modern patinoar artificial (acoperit) din țară. Așadar, spunem și SPORT. Munca, producția la cotele cele mai înalte, simț nevoia sportului, mișcării în aer liber (de preferință), la al cărui punct terminal stă scris: SĂNĂTATE.

„Sportivii nominalizați ai Galațiului nu sînt încă nici prea mulți, nici prea mari. Ei cresc însă odată cu municipiul” — a sunat răspunsul la întrebarea noastră „care sînt celebritățile sportive ale orașului?”. Stelian Marcu, secretar al C.J.E.F.S., ne spunea, pe bună dreptate: „Noi nu avem ceea ce se cheamă „celebrități”. Dacă se ivesc, ni le preiau repede loturile olimpice sau cluburile din Capitală. Alec Năstac și Gabi Gheorghiu sînt doar două dintre zecele de exemple. Dacă ar fi să dăm cîteva nume, totuși, i-am amintit pe boxerii Sandu Tirilă și Costică Chiracu, pe atleta Fița Lovin, pe popicarul Ilie Băiaș — campion mondial, cîteva hocheiști de la „Dunărea”, cîteva fotbaliști...”

— Atunci, în ce constă forța sportivă a județului?

„În sportul de masă — am zice. Sport veți găsi mai ales în școli. Liceul de filologie și istorie, de exemplu, este profilat pe natație și gimnastică sportivă,

cu secții de performanță; cel economic, pe gimnastica ritmică modernă. Profesoara Mariana Crețu a reușit, cu ansamblul ei de 8 fete, să câștige întrecerea la „Festivalul județean de gimnastică modernă”, obținînd calificarea în faza finală, pe țară. La Grupul școlar de marină, puternică pepinieră a sportului de performanță prin cei 1400 de elevi, avem un profesor de educație fizică, șeful catedrei, Ioan Cucu, deosebit de destoinic. El animă echipele de volei, baschet și tenis ale școlii, organizînd la primul dintre sporturile citate întreceri, devenite tradiționale, între anii de studii (de pildă, anul V, care termină, contra anului IV sau acesta din urmă împotriva „selecționatelor” școlii) și pe prof. Ion Mandache îl pasionează rugbyul (n.n. ce păcat că nu există și un teren de joc la nivelul pasiunii!), în timp ce prof. Mircea Fortu manifestă o mare grijă față de handbal. Se insistă acum și pe organizarea unei secții de caiac-canoe, care a și ieșit pe apă, într-un sector special amenajat al Dunării”.

Pe elevii Liceului industrial nr. 1 (Mecanică), îndrumați de prof. Decebal Dinu și Alexandru Ciolan i-am aflat angrenați în pasionante întreceri de volei (și ei!), de șah, tenis de masă, fotbal. Și totul începe aici cu crosul de dimineață. În alte multe licee și școli generale mii de elevi au luat pur și simplu cu asalt terenurile de sport, într-o adevărată revărsare de entuziasm juvenil. În prima duminică de aprilie. Și așa va fi duminică de duminică în școlile gălățene la întrecerile „Daciadei”, la care elevii aderă în număr tot mai mare. Este, de fapt, și scopul generos al celei mai importante competiții sportive pe care a cunoscut-o cîndva România!

Dimitrie CALLIMACHI

„DACĂ NU MÎNCAȚI ȘI NU DORMIȚI BINE, NU VĂ IAU LA CONCURS”!

Chiar și un observator mai puțin atent ar fi sesizat printre numeroșii participanți la faza pe sectorul I și la etapa municipală a „Crosului pionierilor și școimilor patriei” cîteva prichindei care se detașau prin tinuta lor sportivă: treninguri perfect ajustate, cu un ecuson frumos pe care scria cu litera mare: Grădinița nr. 252, iar mai jos numele: Mihaela Suciu, sau Paula Măcanu, Iulica Berdeanu, Cristina Danciu, Gabriela Visan, Viorel Dodiță, Bogdan Botas, Mihai Bratoșin, Valentin Giura și Bogdan Edulescu. Dar dincolo de tinuta de „mari performeri”, acești copii au dovedit și o bună pregătire, aflîndu-se printre fruntașii concursurilor. Mihaela Suciu, spre exemplu, câștigînd faza pe sector.

Întîind că prezența lor nu este numai un act festiv, lată-ne în mijlocul celor mic și „mari” de la „252”. Să precizăm că Grădinița nr. 252 funcționează cu program săptămînal, adică copiii sînt aduși de părinți la începutul săptămînilor și revin în mijlocul familiei sîmbătă. Iată, de ce, întregul program este alcătuit în așa fel, încît să le asigure a dezvoltare armonioasă pe toate planurile, să se simtă, într-un cuvînt, ca acasă, cele 13 educatoare ca și întreaga personalitate, constituită a o două săptămîni de zile.

Colectivul de aici a înțeles cît se poate de bine că exercițiul fizic, activitățile cu caracter sportiv pot constitui un ajutor prețios în educarea multilaterală a copiilor, în fortificarea acestora. Directoarea Elena Patrescu, membră în comisia metodică de educație fizică a sectorului, ne spunea: „Copiii sînt, firește, dorinți de mișcare, nouă revenindu-ne însă sarcina de a ști cum să îndrumăm această dorință, pentru a avea rezultatele cele mai bune”. Așa se face că, de la lecțiile propriu-zise pînă la diverse concursuri, o atenție deosebită se acordă conținutului metodic, astfel ca eficiența să fie maximă. Dealtfel, de un real sprijin este colaborarea cu Liceul pedagogic, care a făcut să se abandoneze,

printre altele, ideea perimată de a „ține copiii acuminate”, să nu se lovească, să nu cadă”, lăsîndu-se tot mai mult spațiu pentru cultivarea curajului, voinței, perseverenței. Activitățile în aer liber au prioritate!

„Din fiecare acțiune tragem o concluzie” — ni s-a spus. Într-adevăr, fiecare acțiune (la care deseori grupele mari sînt executante și cele mici, inițial, suportere active) a adus ceva nou în organizarea activității generale, iar roadele se văd cu deosebire în munca educatoarelor Maria Paleciuc, Marcela Secaleanu, Maria Mihailescu, Lucia Kral și Georgeta Olteanu, care lucrează cu grupele mari. Pentru șoimii de la „252” crosul de pe Stadionul tineretului a fost prima lor participare la o competiție deosebită. „Dar avînd, totuși, experiența altor întreceri, mai mici — ne spunea educatoarea Paula Bucur — ne-am dat seama că nu ne puteam prezenta oricum. Așa că am făcut mai întâi un concurs de selecție; apoi am lucrat cuoseana, cu care copiii s-au mîndrit, mai ales că au fost tratați ca niște sportivi de performanță și, în sfîrșit, am câștigat! Simpu, nu? Simpu! Într-adevăr, dar acest lucru presupune multă pasiune și muncă fără cronometru.”

Acum, dojana cea mai aspră în grădiniță sună așa: „Dacă nu mîncați și nu dormiți bine, ca să deveniți voinici, nu vă iau la concurs!” Și copiii, care au prins gustul întrecerilor... mîncîncă bine, dorm bine și, mai ales, se pregătesc bine, pentru că așteaptă noi întreceri (organizate nu numai la grădiniță) în care să arate ce știu și cît sînt ei de voinici. Decl...!

Și încă ceva: ar fi foarte util dacă s-ar studia și găsi soluțiile necesare pentru a sprijini grădinița 252 (și nu numai pe aceasta) în procurarea materialului și echipamentului necesar unei activități cît mai bogate, pentru că, la acest nivel, este prima treaptă spre formarea viitorilor oameni sănătoși și robusti.

Emanuel FANTANEANU

ÎNAINTE VENEAU SPORTIVII ORAȘELOR LA SATE. ACUM VIN CEI DE LA SATE LA ORAȘ

Acum doi ani, de la Crețeni, comună din județul Vîlcea, a pornit o inițiativă interesantă: inimosii iubitori de sport de acolo, sprijiniți de C.J.E.F.S., au organizat un festival sportiv care a avut un frumos succes. Un pic învidioși pe reușita celor din Crețeni, sportivii și activiștii din alte comune au vrut să abidă și ei aceste sărbători sportive, cu programe diverse — cu meciuri și concursuri — în care demonstrațiile invitaților din Rm. Vîlcea sau din alte centre sportive ale județului aveau un rol însemnat de atracție și stimulare. Și, uite așa, la Bunești, Costești, Vaideeni, Bărbănești și în alte așezări de la țară festivalurile sportive și-au câștigat o frumoasă și rodnică tradiție. Acesta a fost, ca să-i spunem așa, „actul întîi”...

„Actul doi”, o inspirată completare a demonstrațiilor, concursurilor și sărbătorilor culturale de la sate a oferit-o „Daciada”. În 1976, și mai apoi, la Crețeni și în alte multe comune mergeau sportivi de la oraș la sate. Acum vin cel de acolo la Rm. Vîlcea, la Drăgășani și în alte centre urbane ale județului, întorcîndu-le astfel vizita. Dar nu e doar o simplă plimbare a celor mai buni dintre sportivi satelor la oraș. Nu. C.J.E.F.S. Vîlcea a inclus în programul întrecerilor „Daciadei” competiții cu participarea asociațiilor din mediul rural alături de cele de la oraș. Este un stimul, este o invitație și un prilej de creștere a performanțelor sportivelor și sportivelor din Orlești, Vaideeni, Bărbănești, Costești, comune în care, prin hărnicia și ambiția asociațiilor sportive locale și utilizîndu-se resurse proprii, s-au amenajat săli de sport; pe așele „Daciadei” vei găsi și numele asociațiilor din Crețeni, Bunești, Lăloșu, Dănicei concurențele unei frumoase întreceri soldate cu un minutat premiu pentru fiecare: construirea unei baze sportive a comunei, bine utilită și care favorizează organizarea a numeroase competiții locale.

Din aceste „schimburi de vizite” propulsate de „Daciada” au avut de câștigat ambele părți. Participînd la întrecerile de volei, fotbal, handbal sau popice, orășenii au avut ocazia să viziteze și frumoasele platuri ale județului lor; după cum sportivii de la sate, întorcîndu-le vizita, n-au scăpat prilejul de a vizita monumentele de artă și cultură, de a vedea marile unități industriale ale orașelor. Iar sportul a beneficiat de alți mulți tineri și tinere în rîndurile sale, de baze noi la sate. „Dorim să extindem pe cît posibil acest neîncetat schimb de concursuri oraș — sate, ne spunea tov. Petre Berbecaru, secretar al C.J.E.F.S. Vîlcea. Amploarea concursurilor, valoarea rezultatelor și, mai cu seamă, forța de atragere a tineretului de la sate către sport ne îndeamnă să fructificăm la maximum acest început promițător”.

Eftimie IONESCU

PRIORITATEA FORMĂRII VALORILOR LA TOATE EȘALOANELE

Reflecțiile din această rubrică au un caracter personal, al semnatarului, și sunt scrise pentru a servi, ca un supliment de păreri, aceluia care, după analize multiple și temeinice, iau decizia. Rubrica este deschisă și cititorilor noștri, de la care așteptăm sugestii.

Din nou, fotbalul nostru se află în cazanul care fierbe. Nu în primul rând datorită rezultatelor nesatisfăcătoare din ultimul timp ci, mai întâi de toate, pentru că specialiștii noștri nu reușesc să găsească pentru fotbal drumul care să ducă la valorificarea resurselor din mediul ambiant al acestui sport.

Marile adevăruri din fotbal sînt, de regulă, simple și de aceea, sînt ocolite. Mulți firosoși, de care fotbalul nostru nu duce lipsă, învăluiesc angrenajul fotbalului într-o ceață deasă de fleacuri și complicații. Adevărurile simple duc la rezolvări simple, radicale, singurele cu efecte pozitive. Probabil că multora dintre cititorii noștri nu le-a scăpat o mică știre, un „bumb”, cum spunem noi ziaristii, publicat ieri în „Sportul” la rubrica „Radar”. Antrenorul echipei Austriei, care a obținut anul trecut o surprinzătoare calificare la turneul final al C.M. din Argentina, a explicat astfel miracolul realizat de echipa sa: „Acum 5 ani, numărul echipelor din Divizia A a fost redus de la 18 la 10. În acest fel, jucătorii de valoare au fost concentrați în mai puține echipe al căror joc a crescut calitativ, s-a stabilit un echilibru valoric în campionat”. Scurt și cuprinzător. Fotbalul austriac a avut valori puține, dispersate și o măsură capitală a rezolvat situația, după cinci ani de muncă și răbdare. În ceea ce ne privește, cel mai neavizat amator de fotbal știe că valorile din fotbalul nostru s-au împuținat îngrijorător și, chiar dacă reducerea echipelor nu este singura soluție pentru rentabilizarea valorilor și obținerea de noi valori, acesta este însă un prim pas obligatoriu. După cum s-a făcut public, printr-un comunicat care hotărăște astăzi lucrurile, se impunea de câțiva ani, reducerea numărului de echipe din Divizia A, urma schimbarea sistemului competițional care nu a fost rezolvată pînă în prezent. Firește, a face o reducere în stil austriac, de aproape 50 la sută, este imposibilă la noi, deși, valoarea divizionară de nivel mediu european nu prezintă mai mult de 10-12 echipe. De ce imposibil? Pentru că există multe rațiuni de ordin teritorial, departamental, ca și pasiuni ale iubitorilor fotbalului. Cine nu dorește echipă în Divizia A? Aspiranții sînt justificati. Divizia B distonează cu multe velleități. În acest caz, o temă de reflecție pentru cei care în aceste zile se străduiesc pentru rezolvarea problemelor fotbalului ar fi aceea a înființării unei superdivizii A, căreia să i se spună DIVIZIA NAȚIONALĂ și care să cuprindă o serie de 12-14 echipe și o DIVIZIE A, cu două serii de 12-16 echipe, modificarea ce ar trebui să coincidă cu trecerea unor jucători din echipele eliminate în echipele rămase în Divizia Națională. Indiferent de cifrele acceptate s-ar veni, cu o asemenea formulă, în întipărirea unor susceptibilități și s-ar obține un campionat în care valorile ar fi mai concentrate și nivelul de joc ar crește.

Este neîndoișor faptul că o asemenea soluție sau alta care ar favoriza creșterea valorică a campionatului nu ar rezolva decît pe moment problema, mai importantă rămîndu-și cultivarea și sporirea numărului de valori. Din acest punct de vedere fotbalul nostru este cel mai suferind. Repetăm datele unei statistici mai vechi și anume că din 1.000 de copii care sînt pregătiți în mod organizat 8 ani, unul singur ajunge jucător de nivel internațional. Statistica aceasta a fost realizată pe timpul cînd nu ar fi fost posibilă o creștere intensivă pe care o putem realiza în unele școli generale de 18 ani, sau chiar licee, al căror profil să fie fotbalul.

și dotate, desigur, cu terenuri, cămine, antrenori și echipament. În acest mod s-ar reduce, poate chiar cu 10 la sută acest efort, socotind astfel că din numai 100 de copii școlarizați în învățarea sistematică a fotbalului ar putea rezulta un jucător de valoare internațională. Aceste școli ar putea să fie finanțate și din sumele cheutate cu centele de juniori din țară, și cîștigul ar fi incomparabil mai mare. Și în această privință există dificultăți în rezolvare, viața noastră ne demonstrează însă zilnic că, atunci cînd se dorește să se înlățească ceva, nimic nu poate sta în cale. Nici apele, nici munții.

Cursul schimbărilor înaintea însă greu. Din păcate fotbalul nostru a rămas un domeniu puțin cultivat. Mijloacele lipsesc, ca și interesul multora din fotbal, jucători, antrenori, activiști ai cluburilor de a se instrui. Din această cauză, de ani și ani se petrece un fenomen ciudat. Cei mai mulți din foștii fotbalisti internaționali de valoare, deveniți antrenori, se mărginesc să profeseze aproape exclusiv din experiența trecutului, în timp ce alți jucători, mediocri, în activitatea competițională se preocupă de teoria fotbalului și reușesc să se impună înaintea foștilor jucători valoroși.

Așa se explică și faptul că în momentul de față, antrenorii federali și ai loturilor reprezentative, exceptîndu-l pe Ștefan Covaci, care este și vicepreședinte al F.R.F., au fost jucători de categorie inferioară. Neobișnuit să se școlarizeze în ale fotbalului. Lipsa unui fir logic de școlarizare și cultură în fotbal, de la copiii din cursurile generale și pînă la o necesară școală națională de antrenori, incertitudinea față de viitorul copiilor angajați pe actualul drum din fotbal, a anumită atmosferă în jurul fotbalului care pune pe primul plan ceea ce este negativ în fotbal, determină pe părinți să fie foarte circumspecți cu copiii care se îndreaptă spre fotbal. În loc să-i ducă de mîna la terenuri și cluburi, îi trag de urechi spre casă, de multe ori dirijîndu-i spre alte sporturi. Adevărul este că dezvoltarea în ritm rapid a vieții moderne la noi, cu perspective și locuri de învățat și de meserie, de realizare rapidă în viață, a eliminat de mult bătăutul mingii ore în șir. Tocmai de aceea organizarea activității fotbalistice la noi cu mijloace moderne similare cu școlarizarea din economie, pentru cele mai felurite indeletniciri, devine problema nr. 1 a fotbalului nostru, de mare stringență, deoarece s-au pierdut ani buni sperîndu-se, bucurîndu-se sau atîndu-se de la un joc de campionat la altul, de la o duminică la cealaltă, de la un meci internațional la altul, de la un campionat mondial la celălalt.

Toate planurile care se fac pentru redresarea fotbalului ar trebui să țină seama de un singur fel: să se realizeze o asemenea organizare și asemenea perspective în fotbal înși, pentru școlarizarea în fotbal, să fie mai mulți candidați pentru un loc. Din acel moment fotbalul nostru va avea foarte adesea canalul senin.

Aurel NEAGU

TEME DE REFLECȚII

Conform articolului...

ȘI „PAUZA” FACE PARTE DIN JOC!

Foarte mirat s-a arătat jucătorul Liviu Coman (C.F.R. Cluj-Napoca), înțelegînd că ar fi primit carnetul și apoi cînd a apărut în fața Comisiei de disciplină a F.R.F. Ce a gîndit Coman? De iovite, e adevărat, lovit de adversar de la U. M. Timișoara, deși cînd echipa tale îl merge jocul și conduce cu 2-1 la pauză un asemenea gest este cu atât mai necugetat, mai condamnabil. Dar Coman nu-și lovit adversarul în timpul jocului, ci în pauza dintre reprize, cînd echipele se îndreptau spre cabine, gîndindu-se, probabil, că regulamentul de joc cu cele 17 articole ale sale nu... funcționează și în pauză.

În fața Comisiei de disciplină, Liviu Coman avea să constate că și pauza dintre reprize face parte din joc. Ba, dreptul arbitrilor de a lua măsurile pe care le crede de cuviință nu încetează nici după terminarea meciului, în cazul comiterii unor acte nesportive, a unor fapte care contravin eticii, regulamentului.

Și iată-l acum pe Coman ispașindu-și o suspendare pe 4 etape, într-un moment în care echipa sa, care bate la porțile Diviziei A, ar fi avut atîta nevoie de el.

La ultima ședință a Comisiei de disciplină, am asistat și la dezbaterile unui alt caz

care trebuie menționat. De o parte, „pirita”, divizionara C Flacăra Murgeni, învinută că ar fi practicat un joc extrem de dur în meciul cu Letea Bacău. Dar, după spusele celor de la Murgeni, NIMIC NU ERA ADEVĂRAT. De cealaltă parte, „reclamanta”, Letea Bacău care, prezentînd și certificate medicale, demonstrează că nu mai puțin de 6 jucători ai ei deveniseră indisponibili în urma celor întâmplate la Murgeni. Iar „martorul principal”, arbitrul P. Căpățînă, scrisese negru pe alb în foaia de arbitraj că... totul a fost în regulă.

De fapt, nici unul dintre ei nu spunea adevărul. Echipa din Murgeni plătise nu știm ce „polițe” celor de la Letea, accidentîndu-l grav pe jucătorul Gagiu. Iar Letea Bacău, în speranța că ar putea obține aminarea meciului cu TEPRO Iași, a susținut că fotbalistii Firici, Albu, Popa, Ursu și Cătineanu sînt internați prin diverse spitale. Ei bine, toți acești 5 jucători — „grav accidentați” — au apărut în formația Letei în etapa următoare!

Evident, ambele părți n-au spus adevărul... adevărat. Dar acest lucru ar fi trebuit să-l spună măcar arbitrul P. Căpățînă. Inșă nici el n-a făcut acest lucru...

Jack BERARIU

POPAS ÎN COMPETIȚIA NR. 3

Comportare neonorantă a unui lider...

Iată cîteva aspecte desprinse din etapa a XIX-a a Diviziei C:

● După 14 etape de șefie în seria a VI-a, Progresul Corabia a cedat duminică primul loc echipei Flacăra-automecanica Moreni, datorită înfrîngerii (1-3) la Reșcolta Stoicanești. Surpriza a constituit-o nu atât pierderea jocului de către lider, ci felul cum acesta a evoluat în acest joc. Observatorul federal, D. Ionescu, a descris în cîteva cuvinte penibilă comportare a echipei din Corabia: anti-joc, indisciplina, proteste la deciziile arbitrilor, simulări de accidente.

Dealtfel, Progresul a fost sancționat de arbitru cu trei cartonașe galbene.

● Sirena București, din seria a V-a, a pierdut duminică la un scor sever (8-5) meciul cu Abatorul. A urmat o analiză soldată cu sancțiuni aspre. Astfel, jucătorii D. Popescu și I. Manole au fost scoși definitiv din formație pentru lipsă de interes în pregătire și viață nesportivă, căpitanul echipei, E. Bogdan, scos temporar din lot, N. Stămanichi a primit un ultim avertisment, iar I. Stănilă și I. Bănuș — sancționați cu avertisment.

● Mecanizatorul Șimian, ultima clasată în seria a VII-a, are după etapa a XIX-a doar 6 puncte,

de unde medii 202, 318 și 330) transmisia partidelor „U” Cluj-Napoca — C.F.R. Cluj-Napoca, F.C. Bala Mare — Chimia Tîrnăveni și Gloria Bistrița — Victoria Călan.

● G. SANDU — EXCLUS DIN ACTIVITATEA SPORTIVĂ. Conducerea clubului Dinamo București a hotărît scoaterea din activitatea sportivă, pentru grave și repetate abateri de la viața sportivă, a jucătorului G. Sandu.

● F. C. BIHOR, ÎNVINGĂTOARE ÎN CEHOSLOVACIA. Echipa orădeană a susținut un meci amical în Cehoslovacia, jucînd la Kosice cu formația locală V.S.S. Fotbalistii români au învins cu 3-1 (2-0), prin golurile marcate de Kun II și Naom.

● BERLINUL OCCIDENTAL SAU R. BULGARIA — R.S.F. Iugoslavia, precum și cîștiguri în bani, de valoare fixă — 50.000, 25.000, 10.000 lei etc. — și variabilă.

● Se efectuează 5 extrageri repartizate în 2 faze. Se extrag în total 42 de numere. Se acordă cîștiguri pe 13 categorii. Se atribuie cîștiguri și pentru 3 numere din cele 24 ale fazei I și din cele 18 ale fazei a II-a.

Participarea — pe bilete de 5 și 15 lei varianta simplă, biletele de 15 lei avînd drept de a lua parte la toate extragerile. Se poate participa și pe variante combinate și combinate „cap de pod”, care oferă posibilitatea obținerii unor importante suite de cîștiguri. Se poate juca integral (100%) sau sfert (25%). Vinzarea biletelor — pînă luni 10 aprilie. NU UITAȚI! MAI MULTE BILETE — ȘANSE SPORTIVE!

ASTĂZI ULTIMA ZI pentru depunerea buletinelor la concursul Pronosport din 9 aprilie 1978!

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 7 APRILIE 1978

Extragerea I: 13 41 54 55 77 35 3 43 48

Extragerea a II-a: 19 78 38 65 90 56 18 63 10

FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 1.170.355 lei din care 388.686 lei report categoria 1.

Plata cîștigurilor pentru această tragere se va face astfel: în Capitală începînd de la 17 aprilie 1978 pînă la 7 iunie 1978.

În țară de la 20 aprilie la 7 iunie 1978.

Plata cîștigurilor prin mandate poștale va începe aproximativ de la 20 aprilie 1978.

care vă oferă noi și multiple posibilități de a obține importante cîștiguri în autoturisme „Dacia 1300”, excursii în U.R.S.S. — Finlanda sau R. D. Germană

— Berlinul Occidental sau R. P. Bulgaria — R.S.F. Iugoslavia, precum și cîștiguri în bani, de valoare fixă — 50.000, 25.000, 10.000 lei etc. — și variabilă.

Se efectuează 5 extrageri repartizate în 2 faze. Se extrag în total 42 de numere. Se acordă cîștiguri pe 13 categorii. Se atribuie cîștiguri și pentru 3 numere din cele 24 ale fazei I și din cele 18 ale fazei a II-a.

Participarea — pe bilete de 5 și 15 lei varianta simplă, biletele de 15 lei avînd drept de a lua parte la toate extragerile. Se poate participa și pe variante combinate și combinate „cap de pod”, care oferă posibilitatea obținerii unor importante suite de cîștiguri. Se poate juca integral (100%) sau sfert (25%). Vinzarea biletelor — pînă luni 10 aprilie. NU UITAȚI! MAI MULTE BILETE — ȘANSE SPORTIVE!

— Berlinul Occidental sau R. P. Bulgaria — R.S.F. Iugoslavia, precum și cîștiguri în bani, de valoare fixă — 50.000, 25.000, 10.000 lei etc. — și variabilă.

Se efectuează 5 extrageri repartizate în 2 faze. Se extrag în total 42 de numere. Se acordă cîștiguri pe 13 categorii. Se atribuie cîștiguri și pentru 3 numere din cele 24 ale fazei I și din cele 18 ale fazei a II-a.

Participarea — pe bilete de 5 și 15 lei varianta simplă, biletele de 15 lei avînd drept de a lua parte la toate extragerile. Se poate participa și pe variante combinate și combinate „cap de pod”, care oferă posibilitatea obținerii unor importante suite de cîștiguri. Se poate juca integral (100%) sau sfert (25%). Vinzarea biletelor — pînă luni 10 aprilie. NU UITAȚI! MAI MULTE BILETE — ȘANSE SPORTIVE!

REZULTATELE TREGERII PROBELOR FIZICE ȘI TEHNICE

Analizînd rezultatele obținute de către jucătorii divizionari A, la trecerea normelor și probelor pentru atestare, F.R.F. a decis următoarele:

I. Următorii jucători nu au drept de joc pînă la 10 mai a.c., cînd se pot prezenta din nou la trecerea normelor, deoarece nu au îndeplinit baremurile tehnice stabilite: Nadu, Floareș (Politehnica Timișoara), Codin (F.C. Constanța), Sofian (Politehnica Iași), Bucur (Corvinul), Schneider, Butaș (U.T.A.), Matei (Olimpia S. Mare), Boyte, Simon, Ruja (A.S.A. Tg. Mureș).

II. Un mare număr de jucători s-au prezentat cu grave deficiențe în pregătirea fizică și, mai ales, tehnică, ceea ce nu le-a permis trecerea unora din norme la nivelul cerințelor. În aceste condiții, s-a hotărît ca următorii fotbalisti să aibă drept de joc pînă la data de 10 mai, cînd vor repeta trecerea normelor: Vișan, Bara, Volaru II, Giuchici, Lața (Politehnica Timișoara), Liviciuc (F.C. Constanța), Dumitriu IV, Șurenghin, Agud, Niculescu, Minculescu (Corvinul), Kukla, Leac, Coraș, Nedelcu II (U.T.A.), D. Nicolae (F.C. Argeș), Ispir, Uncheaș, Caniaro, Gall (A.S.A. Tg. Mureș), Costea, Ciocirlan, D. Ionescu, Ursu, Dănilă (Politehnica Iași), Rusu, P. Grigore, Stoica (Jiul), Popovici, Gh. Dumitrescu (F. C. Bihor), Gabel (F.C.M. Reșița), Kalzer (Olimpia). Toți jucătorii — atît cei din prima categorie, cit și cei din a doua — urmează să fie sancționați și de către cluburile cărora aparțin.

Fotbal

STOP INDISCIPLINEI ÎN

● În 23 de etape, 367 de avertismente echipă, aceiași vechi „abonați” la avertismente
● O propunere: la al șaselea cartonaș galben suspendare pe 4 etape în plus de suspensie

Atît de așteptata creștere de calitate a jocurilor din prima divizie nu s-a produs. Unul din motive îl reprezintă și lipsa de disciplină. Primează încă cea goamnă după puncte cu orice preț și, din această cauză, multe partide au lăsat de dorit sub aspect tehnic și spectacolar, unii jucători folosind mijloace nesportive, incorecte. Într-adevăr, în Divizia A continuă să „plouă” cu cartonașe galbene. Or, cu durități, cu proteste, cu anti-jocul practicat de marea majoritate a formațiilor din primul eșalon, progresul mult așteptat nu se poate împlini.

Am trecut în revistă din acest punct de vedere, al disciplinei, meciurile disputate în campionat pînă la această oră. Și situația este îngrijorătoare. În cele 23 de etape disputate pînă acum în Divizia A arbitrii înfîlțirilor au... împărțit nu mai puțin de 367 de cartonașe galbene (264 în tur și 103 în cele 6 etape din retur)! Această cifră înglobează mulți jucători, adevărați colecționari de cartonașe galbene, echipe care au foarte mulți „clienți” în această postură neonorabilă. Așa de exemplu, Boleni, Balaci, Sălăjan și Leac, după ce au efectuat cîte o etapă de suspendare, sînt la un pas de a fi din nou sancționați, fiecare avînd la activ alte două avertismente. Un caz special este cel al fundașului hunedorean Miculescu, jucător recunoscut pentru atacurile lui foarte dure, care a stat două etape pe tușă pentru acumularea a 6 cartonașe galbene! Statistica ne arată că pe primul loc al indisciplinei se află F. C. Corvinul, formație ai cărei jucători au primit 30 de avertismente (20 în tur). O urmează Politehnica Timișoara, cu 29 (21), Jiul, cu 28 (22), Sportul studentesc, cu 26 (23) și Universitatea Craiova, cu 25 (20). Mai puține cartonașe au primit echipele Dinamo 12 (18 în tur), F. C. Bihor 13 (9), F. C. Argeș 14 (11), F. C. Constanța 14 (7) și Steaua 15 (11). Se cuvine a fi subliniat faptul că în cadrul fiecărei formații sînt cam aceiași „abonați” la cartonașe, jucătorii care pe teren propriu nu-și pot strîni nervii sau practica jocul dur de intimidare. Aceștia sînt Agiu, Stoica și Ion Ion (Steaua), Bara, Volaru și Bathori (Politehnica Timișoara).

Pe stadiu la ora de „B” Carpați Sinaia mine partid, lecționarele cîniei și R. D. recentele me juniorii noștri orice critică, tidă au fost jucători de (F. C. Argeș Rm. Vilcea) (Gloria Buzău Napoca), Din Moșne (F.C.M. Liceul „P. Manu (Dinam Bacău), Ghîț gău (Univ. C Runcanu (P. D. Zamfir (F. C. Olimpia (F. C. Argeș jura”) — a acestei întîln marți, la AL

Pe stadiu la ora de „B” Carpați Sinaia mine partid, lecționarele cîniei și R. D. recentele me juniorii noștri orice critică, tidă au fost jucători de (F. C. Argeș Rm. Vilcea) (Gloria Buzău Napoca), Din Moșne (F.C.M. Liceul „P. Manu (Dinam Bacău), Ghîț gău (Univ. C Runcanu (P. D. Zamfir (F. C. Olimpia (F. C. Argeș jura”) — a acestei întîln marți, la AL

Pe stadiu la ora de „B” Carpați Sinaia mine partid, lecționarele cîniei și R. D. recentele me juniorii noștri orice critică, tidă au fost jucători de (F. C. Argeș Rm. Vilcea) (Gloria Buzău Napoca), Din Moșne (F.C.M. Liceul „P. Manu (Dinam Bacău), Ghîț gău (Univ. C Runcanu (P. D. Zamfir (F. C. Olimpia (F. C. Argeș jura”) — a acestei întîln marți, la AL

Pe stadiu la ora de „B” Carpați Sinaia mine partid, lecționarele cîniei și R. D. recentele me juniorii noștri orice critică, tidă au fost jucători de (F. C. Argeș Rm. Vilcea) (Gloria Buzău Napoca), Din Moșne (F.C.M. Liceul „P. Manu (Dinam Bacău), Ghîț gău (Univ. C Runcanu (P. D. Zamfir (F. C. Olimpia (F. C. Argeș jura”) — a acestei întîln marți, la AL

Pe stadiu la ora de „B” Carpați Sinaia mine partid, lecționarele cîniei și R. D. recentele me juniorii noștri orice critică, tidă au fost jucători de (F. C. Argeș Rm. Vilcea) (Gloria Buzău Napoca), Din Moșne (F.C.M. Liceul „P. Manu (Dinam Bacău), Ghîț gău (Univ. C Runcanu (P. D. Zamfir (F. C. Olimpia (F. C. Argeș jura”) — a acestei întîln marți, la AL

Pe stadiu la ora de „B” Carpați Sinaia mine partid, lecționarele cîniei și R. D. recentele me juniorii noștri orice critică, tidă au fost jucători de (F. C. Argeș Rm. Vilcea) (Gloria Buzău Napoca), Din Moșne (F.C.M. Liceul „P. Manu (Dinam Bacău), Ghîț gău (Univ. C Runcanu (P. D. Zamfir (F. C. Olimpia (F. C. Argeș jura”) — a acestei întîln marți, la AL

Pe stadiu la ora de „B” Carpați Sinaia mine partid, lecționarele cîniei și R. D. recentele me juniorii noștri orice critică, tidă au fost jucători de (F. C. Argeș Rm. Vilcea) (Gloria Buzău Napoca), Din Moșne (F.C.M. Liceul „P. Manu (Dinam Bacău), Ghîț gău (Univ. C Runcanu (P. D. Zamfir (F. C. Olimpia (F. C. Argeș jura”) — a acestei întîln marți, la AL

Pe stadiu la ora de „B” Carpați Sinaia mine partid, lecționarele cîniei și R. D. recentele me juniorii noștri orice critică, tidă au fost jucători de (F. C. Argeș Rm. Vilcea) (Gloria Buzău Napoca), Din Moșne (F.C.M. Liceul „P. Manu (Dinam Bacău), Ghîț gău (Univ. C Runcanu (P. D. Zamfir (F. C. Olimpia (F. C. Argeș jura”) — a acestei întîln marți, la AL

Pe stadiu la ora de „B” Carpați Sinaia mine partid, lecționarele cîniei și R. D. recentele me juniorii noștri orice critică, tidă au fost jucători de (F. C. Argeș Rm. Vilcea) (Gloria Buzău Napoca), Din Moșne (F.C.M. Liceul „P. Manu (Dinam Bacău), Ghîț gău (Univ. C Runcanu (P. D. Zamfir (F. C. Olimpia (F. C. Argeș jura”) — a acestei întîln marți, la AL

Pe stadiu la ora de „B” Carpați Sinaia mine partid, lecționarele cîniei și R. D. recentele me juniorii noștri orice critică, tidă au fost jucători de (F. C. Argeș Rm. Vilcea) (Gloria Buzău Napoca), Din Moșne (F.C.M. Liceul „P. Manu (Dinam Bacău), Ghîț gău (Univ. C Runcanu (P. D. Zamfir (F. C. Olimpia (F. C. Argeș jura”) — a acestei întîln marți, la AL

Pe stadiu la ora de „B” Carpați Sinaia mine partid, lecționarele cîniei și R. D. recentele me juniorii noștri orice critică, tidă au fost jucători de (F. C. Argeș Rm. Vilcea) (Gloria Buzău Napoca), Din Moșne (F.C.M. Liceul „P. Manu (Dinam Bacău), Ghîț gău (Univ. C Runcanu (P. D. Zamfir (F. C. Olimpia (F. C. Argeș jura”) — a acestei întîln marți, la AL

Pe stadiu la ora de „B” Carpați Sinaia mine partid, lecționarele cîniei și R. D. recentele me juniorii noștri orice critică, tidă au fost jucători de (F. C. Argeș Rm. Vilcea) (Gloria Buzău Napoca), Din Moșne (F.C.M. Liceul „P. Manu (Dinam Bacău), Ghîț gău (Univ. C Runcanu (P. D. Zamfir (F. C. Olimpia (F. C. Argeș jura”) — a acestei întîln marți, la AL

Pe stadiu la ora de „B” Carpați Sinaia mine partid, lecționarele cîniei și R. D. recentele me juniorii noștri orice critică, tidă au fost jucători de (F. C. Argeș Rm. Vilcea) (Gloria Buzău Napoca), Din Moșne (F.C.M. Liceul „P. Manu (Dinam Bacău), Ghîț gău (Univ. C Runcanu (P. D. Zamfir (F. C. Olimpia (F. C. Argeș jura”) — a acestei întîln marți, la AL

LOZUL primăverii emisiune specială limitată

Lansat recent în vânzare, LOZUL PRIMĂVERII se bucură de o bună primire în rândul participanților. Aceasta și pentru faptul că noua emisiune acordă numeroase cîștiguri suplimentare — din FOND SPECIAL — în valoare de 1.700.000 lei. Jucînd la LOZUL PRIMĂVERII se pot obține:

● autoturisme „Dacia 1300”

● cîștiguri în bani de 50.000 lei, pe lingă alte importante premii. Dat fiind numărul limitat de lozuri, grăbiți-vă pentru procurarea lor!

LOTO - PRONOSPORT INFORMEAZĂ

PARTICIPAȚI LA ATRACTIVA

tragere excepțională

LOTO

11 APRILIE 1978

care vă oferă noi și multiple posibilități de a obține importante cîștiguri în autoturisme „Dacia 1300”, excursii în U.R.S.S. — Finlanda sau R. D. Germană

— Berlinul Occidental sau R. P. Bulgaria — R.S.F. Iugoslavia, precum și cîștiguri în bani, de valoare fixă — 50.000, 25.000, 10.000 lei etc. — și variabilă.

Se efectuează 5 extrageri repartizate în 2 faze. Se extrag în total 42 de numere. Se acordă cîștiguri pe 13 categorii. Se atribuie cîștiguri și pentru 3 numere din cele 24 ale fazei I și din cele 18 ale fazei a II-a.

Participarea — pe bilete de 5 și 15 lei varianta simplă, biletele de 15 lei avînd drept de a lua parte la toate extragerile. Se poate participa și pe variante combinate și combinate „cap de pod”, care oferă posibilitatea obținerii unor importante suite de cîștiguri. Se poate juca integral (100%) sau sfert (25%). Vinzarea biletelor — pînă luni 10 aprilie. NU UITAȚI! MAI MULTE BILETE — ȘANSE SPORTIVE!

— Berlinul Occidental sau R. P. Bulgaria — R.S.F. Iugoslavia, precum și cîștiguri în bani, de valoare fixă — 50.000, 25.000, 10.000 lei etc. — și variabilă.

Se efectuează 5 extrageri repartizate în 2 faze. Se extrag în total 42 de numere. Se acordă cîștiguri pe 13 categorii. Se atribuie cîștiguri și pentru 3 numere din cele 24 ale fazei I și din cele 18 ale fazei a II-a.

Participarea — pe bilete de 5 și 15 lei varianta simplă, biletele de 15 lei avînd drept de a lua parte la toate extragerile. Se poate participa și pe variante combinate și combinate „cap de pod”, care oferă posibilitatea obținerii unor importante suite de cîștiguri. Se poate juca integral (100%) sau sfert (25%). Vinzarea biletelor — pînă luni 10 aprilie. NU UITAȚI! MAI MULTE BILETE — ȘANSE SPORTIVE!

— Berlinul Occidental sau R. P. Bulgaria — R.S.F. Iugoslavia, precum și cîștiguri în bani, de valoare fixă — 50.000, 25.000, 10.000 lei etc. — și variabilă.

Se efectuează 5 extrageri repartizate în 2 faze. Se extrag în total 42 de numere. Se acordă cîștiguri pe 13 categorii. Se atribuie cîștiguri și pentru 3 numere din cele 24 ale fazei I și din cele 18 ale fazei a II-a.

Participarea — pe bilete de 5 și 15 lei varianta simplă, biletele de 15 lei avînd drept de a lua parte la toate extragerile. Se poate participa și pe variante combinate și combinate „cap de pod”, care oferă posibilitatea obținerii unor importante suite de cîștiguri. Se poate juca integral (100%) sau sfert (25%). Vinzarea biletelor — pînă luni 10 aprilie. NU UITAȚI! MAI MULTE BILETE — ȘANSE SPORTIVE!

BAZA PERFORMANȚEI (copiii și juniorii) NECESITĂ O REORGANIZARE RADICALĂ, EFICIENTĂ

● Nouă antrenori dezbat curențele existente pe filiera apariției unor veritabile talente ● Dosarul marilor probleme pe care scrie „URGENTĂ”

Eșecurile usturătoare din partidele cu Iugoslavia - la Pojarevaț și Rm. Vilcea - reacduc în discuție marile probleme ale echipelor copii-juniori, cel care trebuie să formeze pe viitorii purtători ai tricourilor reprezentativelor. Am arătat cum au pierdut jucătorii noștri cele două examene. Cu două zile în urmă, și-au spus cuvântul în coloanele ziarului și cei care s-au ocupat în mod direct de pregătirea selecționatei in-

vinsă net în cele două meciuri din preliminariile U.E.F.A. Am considerat necesar ca despre această echipă, ca și despre ceea ce trebuie întreprins pentru a se urni lucrurile din imposul în care se află, să-și spună părerea și mai ales să ofere soluții ciziva tehnicieni, unii cu o mare experiență; antrenori care CUNOSC FOARTE BINE TOATE PROBLEMELE EȘALONULUI SPERANȚELOR FOTBALULUI NOSTRU. Le dăm cuvântul:

TRAIAN IONESCU (Jiul Petroșani). „Că nu ne-am calificat la turneul final U.E.F.A. a devenit de cițiva ani o obișnuință. Grav este că în fiecare an constatăm că nu mai apar valori autentice. De ce ne aflăm într-o astfel de situație? Sint atitea de spus, înciț mă simt obligat doar să punctez ceea ce consider mai important: ● nu există o relație corespunzătoare între cerințele școlii și cele ale fotbalului - privind volumul de muncă; ● selecția este deficitară, nu există criterii precise, care să determine în final obținerea unor rezultate bune (unii antrenori sint entuziasmați de calitățile fizice, alții de îndemânarea copilului etc.); ● antrenorii care lucrează cu copiii și juniorii nu văd marea concurență cu celelalte discipline. Nu observă că profesorii de educație fizică din școli, prin selecții, canalizează cele mai bune elemente spre alte discipline. Iar fotbalul rămâne „materialul” de cea mai slabă calitate; ei se mulțumesc cu ce vine la stadion. Soluția? Selecțiile pentru centrele de copii și juniori să nu se limiteze la simple anunțuri publicitate în ziare, să se pătrundă mai adinc în centrele muncitorești, școli profesionale, la sațe, unde există copil cu o dezvoltare somatică foarte bună; ● de unde să apară jucătorii talentați, cind există și o opți- că greșită a multor cluburi și asociații sportive, care nu acordă atenție creșterii propriilor cadre, considerind drept un balast problema copiilor și juniorilor? ● programa de pregătire pe categorii de virstă trebuie revizuită și cunoscută bine de cluburi, pentru a se lucra eficient în perspectivă. Exemplul gimnasticii feminine ne poate oferi o cale de a ieși din imposul în care ne aflăm și poate că, pentru început, ar fi necesar să ne aducem aminte că a fost cindva un experiment bun cu un „laborator” - Viitorul C.P.C.S. Să facem mai multe asemenea laboratoare, sub forma unor selecționate permanente pe județe; ● trebuie revizuit tot și corpul de antrenori ai copiilor și juniorilor, apreciați mai întii pe criterii practice, eficiente și nu doar după examene teoretice; ● de problemele echipelor reprezentative de juniori să se ocupe fotbalisti - nu exclud calitățile unor oameni care n-au

jucat fotbal, dar ei trebuie să demonstreze realizări practice deosebite; ● astăzi se dau mari bătălii pentru ocuparea unui post de antrenor federal, dar puțini se inghesuie să muncescă la centre, cu trup și suflet, pe timp îndelungat. Poate că nici sistemul de retribuire actual nu este în acest caz încurajator; ● moduli de pregătire a echipei naționale de juniori trebuie revizuit neapărat. Consider că antrenorul Constantin Ardeleanu este o victimă a bunătății lui, neomițind faptul că nici cluburile nu l-au ajutat suficient”.

LEONTE IANOVSKI (F. C. Argeș). „Lotul se alcătuiește în vară, cind grosul său este furnizat de echipele din campionatul republican și mai puțin de cele din Divizia națională; pentru motivul că la Divizia națională marea majoritate a jucătorilor se află în ultimul an de juniorat. Ajungem, astfel, la una dintre primele și marile cauze ale slabelor rezultate ale selecționatei noastre: inexistența unor competiții pentru toate virstele. Numai o rețea competițională bine organizată va asigura o activitate permanentă începind cu copiii, pe cele trei categorii de virstă: 12-14 ani (campionatul interclase, interșcoli), 14-16 ani - campionatul republican, urmind ca din această competiție să se alcătuiască echipele de juniori (16-18 ani) din Diviziile A, B, C. În felul acesta copiii și foarte tinerii jucători capătă o experiență competițională, iar selecționerii (de la antrenorii echipelor de cluburi și asociații, pînă la cei ai loturilor reprezentative) au la dispoziție o largă arde de acțiune, dispun de un mare număr de elemente capabile să intre în formațiile ce reprezintă țara. În fine, Centrul național de juniori ar constitui un mare ajutor în activitatea cu tinerii jucători. Alcătuit din cele mai bune elemente - cluburile și asociațiile primind toate garanțiile că acestea se vor întoarce la locurile de formare după depășirea virstei junioratului - dispunind de cei mai autorizați și mai experimentați tehnicieni, buni executanți, grupurile selecționate la acest Centru pot asigura nu numai baza loturilor reprezentative, ci și o creștere valorică a formațiilor unde revin după o instruire intensă, și-

ntifică și organizată. În fine, dar nu ca ultim argument, dragostea, dăruirea, pasiunea antrenorilor pentru această activitate sint condițiile de bază ale reusitei. Se constată însă că grupul tehnicilor care s-au dedicat acestei munci devine din ce în ce mai mic”.

IOAN KLUGE (antrenor): „La nivelul reprezentativei de juniori nu a existat cea mai cuprinzătoare arde de selecție. Nu cred să nu existe elemente talentate în marea număr de echipe de juniori din întreaga țară. Problemele de fond sint altele însă. Participind recent la „acțiunea-teste”, am ajuns la concluzia că dacă în ceea ce privește pregătirea fizică s-a ajuns la un nivel destul de bun, în schimb s-a rămas mult în urmă la capitolul tehnic. Ne-am mulțumit are ideea că fotbalistul român are inteligență de joc, inventivitate, confundindu-se acestea cu abilitatea tehnică, aflată sub orice critică. „Urcă” spre Divizia A, spre loturi reprezentative, inclusiv cel de juniori, jucătorii fără tehnică elementară, fără să cunoască abecedarul fotbalului. Foarte puțin se lucrează în acest sens, la nivelul copiilor și juniorilor și rezultatele din ultimii ani sint și o consecință a acestei erori”.

GHEORGHE SCAEȘTEANU (Univ. Craiova): „Eșecurile din meciurile cu Iugoslavia, ca și cele din anii trecuți, au la bază modul necorespunzător în care se lucrează la nivelul copiilor-juniori. Prin pregătirea efectuată în prezent nu se urmărește formarea unor jucători înaltă tehnicitate, la modă fiind gabaritul și rezultatele imediate, de echipă, nesemnificative. Procesul instructiv-educativ nu este condus cu exigență, făcându-se foarte multe concesii, ajungându-se pînă la compromisuri inadmisibile. Mai este vorba, apoi, de anonimul în care se joacă meciurile juniorilor, dezinteresul conducătorilor de cluburi și chiar al antrenorilor de la seniori, promovării timpurii, nepregătite, forțate (Geolgiau - la Craiova), extrem de puține întâlniri internaționale inter-cluburi la nivelul copiilor și juniorilor, lipsa unei baze materiale corespunzătoare (mai ales a unor terenuri simple), volumul insuficient de muncă (400 de ore în loc de 800-1000), necesitatea organizării pe cu totul alte baze a pepinierelor fotbalului. Și

pentru că am plecat de la rețele eșecuri, voi încheia subliniind că selecția la nivelul naționalei de juniori este obligatorie să se facă în profunzimea eșalonului, pentru a fi utilizată la maximum toate izvoarele”.

NICOLAE CRISTESCU (antrenor) „Există o reală criză de talente, cauzată de mulți factori. Copiii vin la fotbal numai cind sint în clasele mici. Odată cu trecerea în clasele mari, numărul lor se micșorează (din păcate, uneori pleacă și cei mai buni) din lipsa timpului necesar unei instruirii la nivelul cerințelor. Selecția este slabă, făcută deseori formal, numai pentru a se completa ficcării antrenor numărul de copii pe care e dator să-i instruiască. Multe dintre cluburi și asociații sportive n-au o bază materială corespunzătoare, ca să lucreze „șnur”, dimineața și după-amiază, după programul școlilor în care învață copiii (clubului Rapid, de exemplu, i s-a subiaț într-atit condițiile, înciț nu mai poate produce valori recunoscute). Există multe deficiențe organizatorice la nivelul centrelor - nu toți antrenorii parcurg cu grupa de copii ciclul de la selecție pînă la promovare (ceea ce nu dă posibilitatea măsurării muncii și competenței lor profesionale), se înregistrează o mare fluctuație de tehnicieni (unii vin la centre ca pasageri, cu gindul doar la... echipe care să le ofere condiții foarte avantajoase). În astfel de condiții, e normal ca procesul de instruire și educație să se prezinte sub nivelul cerințelor”.

MIHAI MOCANU (Petrolul Ploiești). „Este necesară o îmbunătățire a cadrului organizatoric al activității cu copiii și juniorii. Lipsa școlilor și liceelor de specialitate, dat fiind marile solicitări de timp, atit pentru școală, cit și pentru instruire, reprezintă o frînă în dezvoltarea calitativă și activității. O selecție de slabă calitate, efectuată adeseori intimplator, fără caracter de permanență, face ca numărul elementelor talentate, de mare valoare, să fie foarte mic. Dovada? Chiar actuala promoție a primel reprezentative. Altă cauză directă a eșecurilor din partidele cu Iugoslavia mi se pare randamentul slab, inegal, al unor jucători care se impuseeră în campionat. Inexistența unei serioase concurențe pentru intrarea în reprezentativă duce la o autoliniteare a titularilor, implicit la slăbirea seriozității în pregătire. Imi aduc aminte cite griji și ce ambiții mi-a dat duelul meu cu Deleanu pentru postul de fundaș stînga al echipei naționale! Lipsa de luciditate, calm și clarviziune trebuie explicată și prin inexistența unor întâlniri internaționale la nivelul cluburilor. Mulți dintre titularii reprezentativei de juniori debutează cu naționala într-un meci internațional! Cred că nici noi, antrenorii de la cluburi și centre, nu am susținut suficient naționala, neinformind prompt

și obiectiv despre forma, la momentul respectiv, a celor propuși pentru selecționare”.

KURT GROS (Politehnica Iași): „Sfera de selecție s-a redus vîzind cu ochii. Nu-i mai puțin adevărat că la mulți antrenori pasiunea a dispărut, centrele devenind pentru ei un refugiu de unde, pîndese vreo ofertă din partea echipelor din Diviziile B sau C. Din păcate, deși federația de specialitate cunoaște această stare de lucruri, nu se ia nici o măsură împotriva acestor antrenori pasageri. Nici cu sistemul competițional nu stăm bine. Campionatul republican se desfășoară într-un total anonim, la o oră nepotrivită. Referitor la ratarea calificării la Turneul U.E.F.A. îl consider ca primii vinovați pe jucători. Este inadmisibil ca jucătorii care activează în echipe de Divizia A - mă refer la Tararache sau Isaia - și de la care se aștepta foarte mult să facă simplă figurație în meciurile cu Iugoslavia. Și o întrebare: cit timp se mai tergiversază înființarea unor școli speciale, atit de necesare pentru formarea unor jucători de perspectivă?”

IOSIF BUKOSY (F. C. Constanța): „În vara anului trecut, la tabăra națională de juniori de la Simeria, un grup de șase antrenori, printre care m-am numărat și eu, au făcut o selecție riguroasă, după care a fost alcătuit un lot de 22 de jucători care urmau să atace calificarea cu Iugoslavia. Pe parcurs, ja unii dintre ei s-a renunțat, apoi au fost rechemaj, după care iar s-a renunțat, omogenizarea echipei suferind. Consider că la nivelul copiilor și juniorilor, ponderea în antrenamente trebuie să o albă factorul tehnic, la care tinerii jucători sint deficitari. Să se lucreze cit mai mult cu mingea pentru perfecționarea șutului la poartă, a preluării, a pasel. Mulți antrenori neglijează jocurile de verificare. Or, se știe că jocul reprezintă cel mai complex mijloc de pregătire, ca să nu mai vorbim cit de mult este îndrăgît de copii. Trebuie găsită și o formulă competițională cit mai adecvată pentru copiii și juniorii fotbalului nostru”.

DUMITRU PATRAȘCU (F. C. Corvinul): „Eu unul refuz să cred că fotbalul nostru nu mai are juniori talentați; că un D. Zamfir, Bozeșan sau Geolgiau, de exemplu, nu pot face față în întreceri internaționale. Asemenea talente există. Numai că trebuie căutate și pregătite în mod corespunzător. Și, ca să fim sinceri pînă la capăt, cred că e momentul ca la conducerea tehnică a echipei naționale de juniori să vină alți antrenori. Este nevoie de o schimbare. De un alt „ochi”, poate un „ochi” mai bun, de o altă concepție în pregătirea naționalei. Mai este nevoie, în al doilea rînd, de un salt calitativ în munca noastră, a tuturor, de unități-pepinieră puternice, dotate cu tot ce este necesar pentru a se putea realiza o instruire superioară”.

A!
a fiecare
ben - o
Beloni și
in, O. Io-
Srbănică
Balaci, Ti-
(Uni-
SALA-
si Rusu
II (F. C.
Leac și
puci și Bo-
narandache,
C. Olimpia),
Gherghel
che, Tătaru,
S. Tirgo-
și Gh. Du-
Miculescu,
F. C. Cor-
și Sofian
(), Botonea
șeșta). Sint
excepții, e-
da lor, nu
aci un ju-
acu acumu-
se galbene.
Dinamo și
re au mai
mai campio-
de apră-
o etiu sau
erogradării,
pe, de la
care de ati-
disciplinar.
mai trumos
sportivă se
tar-play-
punere. A-
rului foarte
galbene, ca
ort... alear-
tionează pen-
plasări care
ple recente
vansăm ur-
oare n-ar
tă de a-
cartonașe,
bleze din
De exem-
la al șa-
sească două
în loc de
trei etape
NERTEA
G. (juniori)
gresul, de
meciul
alcan -
va dispută,
dintre se-
ale Româ-
ne. Cum în
Iugoslavia
importat sub
ceastă par-
următorii
Nitu
Chimia
Ivana
(U” Cluj-
Constanța),
și Lațcu
fundași;
(Cl. sp. sc.
și Geol-
mijlocași;
(Vulcan),
Bolta), Bol-
Turcu
(Lc. „Pa-
levanșca a-
va disputa

ONUL SECUND DERBYUL BRAȘOVEAN ȘI... PESCARU

Prezenții la meciul Steagul roșu Brașov - I.C.I.M. Brașov, ne-am dat seama încă o dată de marea interes pe care l-a stîrnit acest derby local în rîndurile spectatorilor brașoveni. Desigur, foarte mulți au regretat că un meci atit de așteptat nu s-a disputat pe stadionul Municipal, a cărui capacitate este mult mai mare (aproximativ 30 000 de locuri), dar organizatorii (cel de la Steagul roșu) au argumentat că terenul acestui stadion nu se prezenta în condiții satisfăcătoare de joc. Ne-a plăcut în această partidă ambiția și dorința fiecăreia dintre combatante de a ieși învingătoare. Au cistigat pînă la urmă stegarii care, deși cu o echipă nouă, în formare, au dovedit mai multă combativitate, o bună orientare și o pregătire fizică superioară. De fapt, remarcă președintele clubului, Ion Bordel, această schimbare în bine a echipei se datorare în special pregătirii deosebite pe care o asigură antrenorul Constantin Tească. O impresie plăcută a lăsat în acest meci Pescaru. În ciuda celor 35 de ani, el a dat dovadă de multă dăruire, calm și plasament, însușind o și mai mare încredere mai tinerilor săi coechipieri. (V. IORDACHE).

ASE GAL-
alt aspect.
se poate.
RHIPLINE
organizare
și
România -
v, în Giu-
se anun-
la derbyul
m răspund
pasiuni a
cel cu care
lată, din
meditație
ștri (și nu
ia B)
INSTANTIN

PROGRAMUL ȘI ARBITRII ETAPEI

- SERIA I:** ● F.C.M. Galați - Tractorul Brașov: Al. Ghigea (Bacău) ● Delta Tulcea - C.S.U. Galați: T. Oniga (Iasi) ● C.F.R. Pașcani - I.C.I.M. Brașov: Fr. Kerestes (Tg. Mureș) ● Portul Constanța - Gloria Buzău: Fr. Coloși (București) ● Ceahlăul P. Neamț - C.S. Botoșani: M. Feciorescu (Bacău) ● Steagul roșu Brașov - Nitramonia Făgăraș: N. Raab (Cimpia Turzii) ● F.C. Brăila - Reionul Săvinești: S. Burlacu (Gh. Gheorghiu-Dej) ● C.S.M. Suceava - Viitorul Vaslui: L. Miș (Tg. Mureș) ● Otul Sț. Gheorghe - Victoria Tecuci: A. Hirta (Gherla).
- SERIA A II-a:** ● Prahova Ploiești - Celuloza Călărași: I. Tănase (Tirgoviste) - se dispută azi, de la ora 16 ● Progresul-Vulcan București - Carpați Sinaia: C. Ghiță (Brașov) ● Electroputere Craiova - Autobuzul București: A. Forwirth (Timișoara) ● Pandurii Tg. Jiu - F.C.M. Giurgiu: R. Schwel (Timișoara) ● Metalul București - Chimia Rm. Vilcea: Gh. Ispas (Constanța) ● Muscelul Cimpulung - Rapid București: Gh. Bacz (Brașov) ● Șoimii Sibiu - Gaz metan Mediaș: M. Sofrone (Timișoara) ● Metalul Plopieni - Unirea Alexandria: C. Dinulescu (București) ● Chimia Tr. Măgurele - Dinamo Slatina: S. Drăgulici (Drobeta Tr. Severin).
- SERIA A III-a:** ● Mureșul Deva - Minerul Moldova Nouă: T. Andrei (Sibiu) ● U” Cluj-Napoca - C.F.R. Cluj-Napoca: C. Bărbulescu (București) ● F.C. Bala Mare - Chimica Tîrnăveni: E. Stîncan (București) ● Minerul Lupeni - Avintul Reștin: E. Călinescu (Reșița) ● C.I.L. Sighet - Armătura Zalău: T. Vass (Oradea) ● C.F.R. Timișoara - U.M. Timișoara: I. Igna (Arad) ● Aurul Bfăd - Dacia Orăștie: N. Păvălucă (București) ● Gloria Bistrița - Victoria Călan: A. Avramescu (Ploiești) ● Metalurgistul Cugir - Victoria Carei: C. Nițu (Tr. Măgurele).

NUME MARI, JOC MIC

Muscelul Cimpulung a evoluat duminica trecută, în partida cu Autobuzul București, așa cum evoluează majoritatea echipelor ce joacă în deplasare. Adică s-a apărut supranumeric, a destrămat cum a putut zeci și zeci de acțiuni ofensive ale partenerii de întrecere, jucătorii au trimis balonul unde s-a nimerit, iar în repriza secundă, după ce bucurăsenii au deschis scorul, au infriștat citeva contraatacuri. „Tactica” - dacă asta se poate numi tactică - n-a dat în totalitate roadele scontate, fiindcă Muscelul a pierdut meciul și în același timp a rămas datorare numerosului public care a dorit să asiste la un spectacol fotbalistic frumos. Bucurăsenii doreau aceasta pentru că în rîndurile formației oaspe figurau citeva nume cunoscute, ca Stan, Jercan și Radu III, pînă nu demult componenți ai unor divizionare A. Dar el, ca și colegii lor, nu prea depun eforturi la antrenamente, iar actuala situație a conducerii tehnice (V. Copil a plecat și antrenorul Ianovschi răspunde provizoriu) dăunează pregătirii și, implicit, comportării echipei în campionat. (P. V.).

De patru ani, echipa națională de juniori nu poate pași peste pragul calificării în faza finală a Turneului U.E.F.A.

Unul dintre vinovați este antrenorul acestei echipe, Constantin Ardeleanu, „victimă propriei sale bunătăți” - cum afirmă Traian Ionescu, „poate fără ochiul necesar unui selecționeu” - cum subliniază Dumitru Patrașcu. Dar, dincolo de greșelile săvîșite de antrenorul ei, echipa reprezentativă de juniori este REZULTANTA firească a unor realități din domeniul pe care-l reprezintă, eșalonul juniori, eșalonul speranțelor, eșalonul care trebuie să nască valorile de care are nevoie fotbalul nostru. Și aceste valori nu vor apărea atita timp cit NU VOR EXISTA CRITERII PRECISE DE SELECȚIE, aceasta continuind să fie făcută la întimplare, dintr-un număr din ce în ce mai mic de copii; atita timp cit PREGĂTIREA COPILOR ȘI JUNIORILOR SE VA FACE LA UN NIVEL EXTREM DE SCAZUT ȘI UNILATERAL (primatul gabaritului în detrimentul tehnicii și chiar al pregătirii fizice constituie - se afirmă mai sus - o mare greșală), atita timp cit NUMĂRUL DE ORE AFECTATE INSTRUIRII SE AFLĂ LA JUMĂTATEA NECESARULUI (4-500, în loc de 800-1000 de ore anual).

Din declarațiile celor nouă antrenori se desprind și alte probleme de ordin major, multe dintre ele cunoscute, dezbătute în constătuiri și cursuri de perfecționare, dar încă nerezolvate. Este vorba despre:

- necesitatea organizării unor centre puternice; înființarea unor licee cu profil; a unor cluburi școlare bine dotate;
 - revizuirea corpului de antrenori care se ocupă de creșterea copiilor și juniorilor (în pepinierele fotbalului continuă să fie un du-te-vino), stimularea corespunzătoare a celor care se ocupă cu pasiune și rîvnă de formarea adevăraților valori;
 - schimbarea opticii greșite a conducătorilor de cluburi și asociații, care continuă să privească echipele de copii și juniori ca pe un „balast” în activitatea lor;
 - găsirea sistemului competițional cel mai adecvat cu puțință, din care să nu lipsească întrecerile regulate pentru toate grupele de virstă și mai ales, pentru cele mici, 12-14 și 14-16 ani;
 - înființarea centrului național constituie o necesitate de prim ordin, mai ales pentru echipa națională de juniori;
 - anonimul întrecerilor juniorilor, lipsa unor contacte internaționale la nivelul tuturor categoriilor de virstă, dotarea cu minimum necesar a centrelor și unităților școlare cu profil etc.
- Acesta este evantaiul problemelor majore, de rezolvarea cărora depinde însuși VIITORUL fotbalului nostru.

Primăvara

ANOTIMPUL FAVORABIL UNOR AMPLE ȘI EFICIENTE ACȚIUNI DE TESTARE ȘI SELECȚIE

— Raidul nostru la federațiile de specialitate —

ÎN PRIMELE TREI LUNI ALE ANULUI 4000 DE LUPĂTORI LEGITIMAȚI!

● Campionat al echipelor comunale la Rădăuți ● „Asak” al juniorilor la porțile lotului național

Pentru sportul luptelor (în special pentru cele greco-romane) aria de selecție s-a extins și la sate. În zona Rădăuților, de pildă, există 9 centre de inițiere, dotate cu saltele și întreaga aparatură necesară desfășurării în bune condiții a procesului instructiv-educativ. Prin grija conducerii C.S.S. Rădăuți, noii practicanți ai luptelor au asigurat un program competițional corespunzător care facilitează progresul celor mai talentați dintre ei. În zona respectivă există un campionat pe centre de comune care se organizează cu regularitate. Numeroase secții sătești de lupte s-au înființat și în județele Galați, Constanța, Argeș, Caraș-Severin, Iași.

O altă măsură a F.R. Lupte, menită să amplifice numărul practicanților acestei discipline sportive, este organizarea, începând de anul trecut, a Diviziei de juniori și școlari, competiție care angrenează în întreceri permanente un număr foarte mare de juniori. Chiar regulamentul primei Divizii prevede obligativitatea antrenorilor de a include în echipă minimum doi sportivi juniori și doi din categoria tineret, situație care determină permanent căutări și preocupare sporită din partea tehnicienilor pentru selecția și pregătirea unor tineri valoroși, capabili să facă față cu succes în disputele cu sportivii consacrați.

Preocuparea permanentă a forului de specialitate, ca și a unor tehnicieni harnici și pasionați nu putea să nu dea roadele așteptate. Sub aspect cantitativ, unele cifre sînt necesare. Numai în primele trei luni ale anului 1978 federația de lupte a eliberat un număr de aproape 4000 de legitimații noi. Deci, patru mii de noi practicanți ai luptelor. Această acumulare cantitativă a generat și un spor evident de calitate. Concursurile de selecție organizate în luna ianuarie i-au pus pe antrenorii lotului într-o situație dificilă (dar plăcută) de a nu ști pe care dintre tinerii deosebiți de talentați care s-au evidențiat cu acel prilej să-i includă în lotul național. St. Goras, Gh. Mitran, D. Lupu, C. Copil, Gh. Broșteanu (la liber), M. Ștefan, N. Fasoală, L. Tipa, V. Mindreanu, D. Grecu, I. Poenaru, Gh. Potoret, C. Bogoi, Gh. Glonț, I. Stignei, C. Ignat (greco-romane) sînt sportivi care se pregătesc și acum în cadrul lotului.

CUM SE VOR PREZENTA RESTANȚIERII ?

În toamna trecută, federația de atletism a organizat — al doilea an consecutiv — o amplă acțiune în toate județele țării, finalizată în noiembrie. Au fost remarcate, atunci, câteva sute de copii cu aptitudini deosebite pentru atletism. Pentru a vedea

cum au evoluat, pe diferite planuri, în lunile care au trecut, federația i-a adunat, în vacanța de primăvară, într-o tabără organizată la Liceul de atletism din Cimpulung Muscel. Au fost chemați — împreună cu cei care i-au descoperit — 89 de copii și juniori, cei mai buni din fiecare județ. (La Cimpulung ființează concomitent și o tabără a lotului național de juniori, fericit prilej de învățăminte pentru talentații începători). Pregătirea lor va fi îndrumată de antrenori cu experiență în munca cu copiii și juniorii (Mihaela Dridea, Mariana Condovici, Doina Ungureanu) stabiliți de federație, de specialiști ai Liceului din Cimpulung.

Interesant și semnificativ în ceea ce privește calitatea selecției efectuată anul trecut ni se pare tabelul provenienței celor chemați, cei mai buni — așa cum spunem — dintre cei evidențiați. În afara Bucureștiului (16 prezențe), remarcabil ni se pare numărul aleșilor din județele Teleorman (6), Neamț (9), Botoșani și Maramureș (cite 7), Prahova (6). Cifrele scad puțin la un singur reprezentant (Mehedinți, Tulcea, Mureș, Galați), lista cuprinzând sportivi din 19 județe.

Așadar, federația a apreciat că în celelalte județe — practic jumătate din țară! — nu au fost relevate elemente care să justifice chemarea în tabără. Acceptând ca o explicație dificultățile obiective (vremea nefavorabilă de la sfîrșitul lui noiembrie) ale selecției ni se pare totuși inadmisibil ca în jumătate din județele țării să nu fie găsit un singur tânăr cu talent evident pentru atletism! Avem, deci, motive să ne îndoim atît de seriozitatea cu care a fost privită acțiunea de selecție pe plan local cît și de calitatea muncii profesorilor de educație fizică din școli.

La începutul lui mai, federația intenționează să repete largă acțiune de testare. Nu va mai exista, de această dată, scuza... anotimpului. Cum se vor prezenta restanțierii ?

LA PROGRESUL BOXULUI TREBUIE SĂ CONTRIBUIE TOATE JUDEȚELE

● „Parada greilor” să nu fie o acțiune izolată!

Și pe agenda de lucru a F.R. Box au fost (și sînt) înscrise măsuri pentru depistarea tinerilor dotați pentru sportul de performanță. În lunile noiembrie și decembrie ale anului trecut, la Iași și Timișoara au fost organizate concursuri de selecție pentru juniori, prilejuri cu care au fost trecuți în revistă peste 500 de boxeri din cele două categorii de vîrstă (juniori mici și mari). Aceste întreceri au constituit principala criteriu de selecție pentru alcătuirea lotului național în vederea participării la campionatele europene de tineret din acest an. Cu acest prilej au fost remarcăți (și incluși în lot) sportivii D. Șchiopu, Gh. Negoită, Fl. Țircovcicu, M. Tocea, V. Girgavu, C. Bălan, C. Burlacu, I. Joița, M. Grigoraș, boxeri care au mai trecut cu bine și alte mediciuri de verificare organizate în Capitală. În localitățile Galați, Craiova, Ploiești, Brăila, Cimpulung Muscel există o preocupare permanentă pentru inițierea și selecția celor mai dotați tineri. Pentru boxerii înce-

șurătorii se organizează săptămînal gale de selecție și pregătire, evoluția tinerilor practicanți ai „nobilei arte” fiind urmărită și dirijată cu atenție. Păcat că asemenea preocupări nu se întîlnesc și în județele Arad, Bihor, Cluj, Timiș etc., astfel ca la nivelul lotului național concurența să fie mult mai mare și la un nivel eî mai ridicat.

Pentru ca această activitate inițială să răspundă exigențelor menirii ei, este necesar să se pună de acord cele două imperative: CANTITATE și CALITATE. În selecție, cantitatea reprezintă numărul subiecților observați și testați; calitatea este dată de criteriile fixate pentru admiterea elementelor cu aptitudini — de naturi diferite — în domeniul respec-

tiv. Aceste două condiții ale unei selecții eficiente — a căror respectare echivalează cu... un pas cu dreptul în startul spre performanță — sînt expuse clar, pentru mișcarea noastră sportivă, în Programul privind dezvoltarea activității de educație fizică și sport pe perioada 1976-1980 și pregătirea sportivilor români în vederea participării la Jocurile Olimpice din 1980, aprobat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. în noiembrie 1976. Pentru îmbunătățirea activității de selecție a valorilor sportive de pe întreg cuprinsul țării, C.N.E.F.S., celelalte organizații și instituții cu atribuții în mișcarea sportivă, federațiile și unitățile sportive au stabilite direcții precise de acțiune. Avînd în vedere toate aceste aspecte și pornind de la axioma că selecția, în adevărata ei accepțiune, este un proces continuu, ne-am gîndit să înfățișăm din nou cîteva din preocupările actuale ale unor federații înaintea începerii sezonului „în aer liber”, care coincide și cu vacanța de primăvară a elevilor.

Parada greilor — competiție care a reunit în Capitală, la începutul lunii martie, aproape 40 de boxeri de vîrste diferite — a oferit prilejul de a se remarcă unor tineri care au dovedit că sînt capabili de progrese. Acțiunea greilor nu s-a încheiat. Cîteva dintre cei mai pricepuți antrenori în pregătirea boxerilor de categorie grea (Constantin Nour, Vasile Mariuțan, Eugen Fîrșez, Pavel Mentezel) se vor ocupa în continuare de instruirea acestor tineri. Un prim stadiu de pregătire comună este programat imediat după încheierea campionatelor juniorilor. Cu acest prilej vor fi alcătuite și planurile individuale de pregătire ale selecționaților, pe care le vor pune în aplicare antrenorii sportivilor respectivi.

SCHIMBUL DE MÎINE, SCHIMBUL DE POIMÎNE AL CANOTAJULUI...

Federația de canotaj, care și-a asigurat din timp — printr-o acțiune unică — schimbul pentru J.O. din 1980, a lansat în această primăvară campania de selecție pentru... 1984!

În colaborare cu Clubul sportiv școlar s-a făcut o largă acțiune de testare în mai multe județe în școlile din rețeaua Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini. Au fost vizitate zeci de școli, au fost controlați mii de tineri între 14 și 18 ani. Cei mai reprezentativi, în număr de 50, se află în prezent în București pentru a trece printr-un circuit de testări medicale și date antropometrice, urmînd să înceapă apoi o pregătire atentă, specializată.

O acțiune similară s-a realizat pe linia clubului Olimpia în rețeaua școlară a Ministerului Industriei Ușoare (în rîndul fetelor de 14-17 ani). În acest caz, vîrsta limită pentru selecție a fost coborîtă — față de acțiunea din 1974 — de la 19 la 17 ani. Elementele cele mai dotate vor urma un program asemănător celui al băieților.

Așadar, înainte de a culege primele roade ale preocupării pentru asigurarea schimbului de mîine, federația de canotaj se gîndește — și acționează — pentru creșterea schimbului de poimîne!

„GIGANȚII” BASCHETULUI SĂ NU RĂMÎNĂ ÎN STADIU DE „SPERANȚE”!

Dificultățile întîmpinate de F.R. Baschet în acțiunea de organizare a „Școlii pivoților” au determinat forul diriguitor al acestui joc sportiv să-și modifice „planul de bătaie” (deocamdată pe anul în curs), urmînd ca ideea inițială (activitate centralizată și pe durata întregului an) să fie concretizată într-un viitor cît mai apropiat. Deocam-

dată s-a recurs la un compromis, adică la întrunirea „giganților” în vacanțele școlare.

Prima „manșă” a avut loc în vacanța de iarnă, a doua este în curs de desfășurare în Sala sporturilor din Constanța, unde doi foști internaționali, cotați la vremea respectivă printre cei mai valoroși pivoți din Europa — este vorba de Emanoil Răducanu și Liviu Nagy — și un antrenor cu rezultate remarcabile în activitatea cu juniorii — Mărtișor Hondriță — se ocupă de desăvîrșirea tehnică și tactică a unui lot de baschetbaliști tineri, a căror talie deosebită le oferă perspectiva unei evoluții chiar la nivel internațional, condiționată însă de deplină conștiințozitate și dăruire. Marian Dumitru (2,07 m — născut în 1960 — provine de la C.S.S. Pitești — antrenor D. Georgescu), Titu Becea (2,06 m — 1959 — Dinamo București — T. Giurculescu), Vasile Giurăniuc (2,04 m — 1961 — C.S.S. Botoșani — M. Weizer), Marius Aursulesei (2,03 m — 1950 — C.S.S. Oradea — I. Lajcsak), Doril Gligor (2,03 m — 1960 — C.S.S. Suceava — M. Popescu), Vasile Cheorlău (2,00 m — 1960 — C.S.S. Piatra Neamț — Gh. Oltăneanu), Gabriel Mihai (2,00 m — 1962 — C.S.S. Deva — Marcel Mara) sînt cîteva dintre cei de la care se speră să ajungă cît mai repede jucători de nădejde ai reprezentativelor țării.

Desigur, acțiunea federației este binevenită și atestă preocuparea ei de a rezolva problema spinosă a jucătorilor înalți și de valoare, a căror absență din reprezentativele țării a diminuat de-a lungul anilor la mod hotărîtor șansele acestora de a se afirma pe plan internațional. Trebuie spus însă clar că în cele câteva săptămîni de lucru din cursul vacanțelor nu se poate recupera ceea ce nu se întreprinde într-un an întreg. De aceea, nu înainte de a reliefa străduințele profesorilor-antrenori de a selecționa elementele cu talie corespunzătoare baschetului modern, apreciem că toamnal revine responsabilitatea asigurării progresului propriilor elevi, în primul rînd prin continuarea activității de pregătire după încheierea stagiilor desfășurate sub egida federației.

PRIMELE ROADE ALE UNEI AMPLE ACȚIUNI LA JUDO

Penuria de elemente valoroase la categoriile mari a determinat F.R. Judo să inițieze o amplă acțiune de depistare a tinerilor capabili de performanță în această disciplină sportivă. Cu sprijinul organizațiilor U.T.C., antrenorii și instructorii voluntari s-au deplasat prin școli și în taberele organizate de U.T.C. (în scopul pregătirii tineretului pentru apărarea patriei) unde au depistat elementele cele mai bine clădite (peste 95 kg la juniori mari și peste 83 kg la juniori mici). În urma acestei ample acțiuni au fost selecționați 22 de juniori mari și 16 juniori mici, care după șase luni de inițiere în secțiile respective au fost convocați într-o tabără de pregătire, la Făgăraș, de instruirea lor ocupîndu-se antrenorii cu experiență. Un prim exponent al acestei generații de judoka este Marian Zamfir, de la Voința Focșani (antrenor A. Cîmpeanu), care a fost promovât în lotul olimpic

lărgit. Un alt grup, în care sînt incluși Mihai Cioc (Dinamo Brașov), Dan Maerea (Rapid Arad), Petre Buzdugan (Unirea Iași), Dănuț Oprea (C.S.S. Slătina), cuprinde sportivi care au dovedit aptitudini deosebite pentru acest sport și vor fi incluși în loturile reprezentative de juniori. În această acțiune de depistare și selecție s-au distins antrenorii din Făgăraș (Gh. Gujbă, St. Marinescu), care au înființat și două centre comunale, cei de la Sibiu (N. Bucur, N. Marinovici), Iași (C. Bordea) etc.

Secretarul F.R. Judo, Anton Muraru, s-a declarat nemulțumit de modul cum au participat la această acțiune antrenorii bucureșteni (21 la număr), dintre care 5 sînt la C.S.S. Energia, ca și cei din Orașul Gh. Gheorghiu-Dej (5), a căror activitate de selecție și creștere a elementelor tinere este departe de a satisface.

SPORIREA CALITĂȚII FONDULUI DE SPORTIVI DE PERSPECTIVĂ

● Inițierea în caiac-canoe — la vîrsta pionieratului ● Concursuri deschise pentru promovarea în lotul de juniori

Pentru toate secțiile de caiac-canoe sarcina expresă a lunii aprilie o constituie completarea efectivelor cu elemente de perspectivă. Este o necesitate izvoită chiar din cifrele planului de dezvoltare a acestui sport, care prevede că în 1980 numărul practicanților trebuie să ajungă la 2.600 (1750 în prezent).

Ca o noutate de ordin metodic în această ramură în domeniul selecției și angrenării în antrenament trebuie semnalată preocuparea de a se începe practicarea la o vîrstă mai mică (13-14 ani) față de cea obișnuită (15-16 ani). Au apărut astfel (la Turnu Măgurele, Zimnicea, Giurgiu, Cernavodă, Tulcea, Constanța, Orșova) unități în care copiii sînt inițiați în caiac-canoe la vîrsta pionieratului.

Remarcabil ni se pare accentul pe care federația îl pune în privința CALITĂȚII selecției. S-a stabilit ca fiecare antrenor să aibă în pregătire, în afara efectivului existent, o grupă de perspectivă (5-7 sportivi), ai cărei componenți să corespundă parametrilor ceruți de programul de dezvoltare (și, am spune, de realitățile internaționale ale acestui sport la nivel de mare performanță). Celor ce nu se înscriu în normele de gabarit fixate nu vor participa în competițiile oficiale. Exigența s-a manifestat și în sistemul de selecționare pentru lotul de juniori (născuți 1961 — 1963) care se află în pregătire în această perioadă la Snagov: toți cei 55 de juniori selecționați se înscriu în normele fixate: peste 1,80 m înălțime la caiac, peste 1,78 m la canoe.

Acest lot permite primenirea continuă prin piste de control anunțate oficial, la care poate participa orice junior din țară care consideră că îl poate întrece pe sportivii din lot (un astfel de concurs este programat la 27 aprilie la Snagov)! Această „concurență deschisă” — în limitele parametrilor antropometrici și ale normelor și probelor de control — exprimă preocuparea de sporire a calității fondului de sportivi de perspectivă!

CAUZELE COMPORTĂRII OSCILATORII A HOCHEIȘTILOR ROMÂNI

De la Belgrad, unde a participat la întrecerile grupei B a C.M., selecționarea de hochei a țării noastre s-a întors, cum se spune, cu... miinile goale. Echipa a terminat dificil și atât de echilibrată dispută de pe patinoarul „Pionir” pe locul IV, adică exact la mijlocul clasamentului, ceea ce o plasează în afara obiectivului pe care și l-a propus.

A fost, deci, firesc ca recenta analiză organizată de Biroul federal să prilejuiască o atenție și critică discuție asupra cauzelor care au determinat ca, în ciuda unei pregătiri de o intensitate puțin obișnuită, comportarea echipei noastre să nu fie constant-bună, să oscileze între mediocru și foarte bine. Pentru că, dacă debutul hocheiștilor români la Belgrad a fost însoțit de unele păreri critice, atunci este firesc să se vorbească frumos despre evoluția din ultima parte a competiției, când echipa noastră a avut o spectaculoasă revenire, obținând două victorii nete (cele mai categorice ale întrecerii I), oferind apoi publicului belgrădean în ultimul meci, în compania autorității cinstigătoare a turneului, formația Poloniei, un adevărat recital hocheistic. Partida finală România — Polonia

a fost cel mai aprig și mai de calitate duel de pe gheața patinoarului „Pionir”, tinerii jucători români aflându-se la un pas de o mare victorie. Ce folos însă că aplauzele publicului și aprecierile pozitive ale majorității specialiștilor nu au putut suplini, în clasament, lipsa unor puncte prețioase irosite de echipa noastră, în mod stingaci, cu câteva zile mai înainte...

Revenind la recenta analiză a muncii depuse și a rezultateelor ei, credem că — așa cum a fost subliniat și cu acest prilej — startul greșit al echipei noastre a fost cauzat de mai mulți factori: a) apariția unor semne de oboseală la unii dintre jucătorii de bază ai echipei (Tureanu, Gall, Antal, Axintea, Costea, Justinian, Netedu), determinată de o greșită dozare a efortului în ultima perioadă (în 10 zile: 16 antrenamente, 3 jocuri grele, drumuri lungi, Berlin — București, București — Belgrad); b) scăderea surprinzătoare a randamentului primului crintet (cuprins în întregime în enumerarea anterioară) a influențat psihologic evoluția întregii echipe; c) lipsa de maturitate a unei bune părți din lotul de jucători (media de vîrstă 22,8 ani!), ceea ce a făcut ca în primele meciuri o greșală cit de mică să fie profund acuzată pe plan psihic; d) pierderea încrederei în sistemul de joc al echipei, în capacitatea ei de a trece peste momentele dificile pe care-l traversa, lăsîndu-se ușor dominată psihic, mai ales în partidele cu Elveția și Japonia.

Foarte important ni se pare faptul că antrenorul principal, Ștefan Ionescu, a analizat prompt situația, a luat rapid măsuri, operînd unele schimbări atât în structura echipei, cît și în programul ei zilnic, punînd accentul pe mijloacele de relaxare fizică și morală. Toate aceste măsuri au contribuit la accl reviriment din final.

Cit privește VIITORUL, problema foarte importantă pentru acest lot tînăr, care poate aborda exact în aceeași componență și Jocurile Olimpice de la Lake Placid din 1980, apreciem că modul în care a fost concepută pregătirea în acest sezon nu trebuie să fie abandonat, ci perfecționat. În acest sens, este necesar, credem, ca în afara unei mai corecte periodizări a etapelor de pregătire, ceea ce va duce la o creștere a randamentului echipei, trebuie să se acorde o mai mare atenție și altor probleme. De pildă, pe lângă modernul și eficientul presing din zona adversarului sau din cea neutră, să se însușească și un sistem mai sigur de apărare, ceea ce va contribui la evitarea unor situații nepădite, cînd avantajele ce păreau determinante în conturarea victoriei se risipeau ca fumul pe fondul unei incredibile game defensive. Totodată, este necesar să crească eficiența acțiunilor ofensive ale echipei, care dezvoltă un travaliu prea mare pentru gurile pe care le înscrie, din cauza ratărilor, multe din poziții favorabile. Totul, pe baza creșterii RESPONSABILITĂȚII FIECĂRUI JUCĂTOR PE GHEAȚĂ ȘI A EXPERIENȚEI COMPETIȚIONALE absolut necesare la majoritatea componentelor lotului.

Călin ANTONESCU

DIVIZIA A LA BASCHET LA ETAPA A 17-a

Etapa a 17-a a campionatului național de baschet masculin programează azi și mâine următoarele partide duble: Dinamo București — Rapid (în tur 106-69, 103-52), Dinamo Oradea — C.S.U. Brașov (70-82, 76-92), „U” Cluj-Napoca — Politehnica Iași (85-81, 70-89), Farul — Steaua (53-94, 65-88). Mecurile I.E.F.S.-Lic. 2 — C.S.U. Sibiu și Universitatea Timișoara — I.C.E.D. au fost amânate.

După această etapă, campionatul se va întrerupe pînă la 17 mai.

SEMIFINALELE „CUPEI FEDERAȚIEI” LA RUGBY

Astăzi, un interesant cuplaj rugbyistic în Capitală, găzduit de stadionul Olimpia și prilejuit de programarea semifinalelor „Cupei Federației”.

În deschidere, Steaua se va întâlni cu Politehnica Iași. Deci, față în față două dintre formațiile valoroase ale Diviziei A. În continuare, R. C. Sportul studențesc va juca cu Universitatea Timișoara. Meci de tradiție, cu un învingător greu de anticipat.

„CUPA C. S. ȘCOLAR” LA POLO

Cu prilejul aniversării sale, Clubul sportiv școlar București organizează, sub egida „Daciadei”, o competiție de polo pentru juniori, care se va desfășura în perioada 10-13 aprilie și la care vor lua parte echipele C.S. Școlar, Dinamo, Rapid și Progresul. Mecurile vor avea loc zilnic, cu începere de la ora 16,30, la bazi-nul Floreasca.

FAVORIȚII SE IMPUN ÎN „CRITERIUL DE PRIMĂVARA” LA TENIS

Înterupte câteva zile din cauza ploii, întrecerile pentru „Criteriul de primăvară” la tenis au fost reluate la Progresul, T.C.B., precum și pe terenurile din parcul Dinamo, acestea fiind puse la dispoziția seniorilor. Organizatorii au hotărît prelungirea competiției pînă marți la prînz, urmînd ca meciurile din Campionatul național pe echipe să înceapă miercuri.

În cursul dimineții de vineri s-au disputat câteva partide atractive, între care se înscriu cele care l-au opus pe Tosi Kerekeș lui Florin Manea și pe Traian Marcu lui Radu Bădin. Amîndoi dinamoviștii brașoveni au terminat învingători, Kerekeș cu 6-7, 6-3, 7-5, iar Marcu cu 6-1, 6-2. Mihai Tăbăraș, de la clubul Progresul, a fost eliminat pentru proteste și injurii la adresa arbitrilor.

Cîteva rezultate înregistrate în turul II: Curcă (Politehnica Buc.) — Suto (Cuprom Baia Mare) 6-3, 5-7, 6-3; Boldor (Politehnica Cluj-Napoca) — Nișiparu (Tot înainte) 6-3, 3-6, 7-6 (reprezentantul clubului Tot înainte a avut meciob); Dărăban (Sănătatea Oradea) — Pavel (Politehnica Buc.) 7-6, 3-6, 6-3; A. Viziru (Sănătatea Satu Mare) — Galamboș (Cimentul Deva) 6-2, 6-2; R. Bădin (Politehnica Buc.) — M. Tăbăraș 3-6, 5-5, elim.; L. Mancaș (T.C.B.) — C. Popovici (Steaua) 6-4, 6-3. (P. GV.)

„Daciada” la hochei ULTIMELE DOUĂ ETAPE

Întrecerile din cadrul „Daciadei” la hochei pe gheață continuă astăzi, pe patinoarul de la „23 August”, cu meciurile etapei a IV-a, fiecare dintre ele foarte importante pentru configurația generală a clasamentului. Înaintea acestor etape (ultima este programată mâine) ierarhia celor șase formații este următoarea:

1. București 3 3 0 0 49 — 10 6
2. Harghita 3 2 0 1 25 — 13 4
3. Galați 3 2 0 1 20 — 8 4
4. Covasna 3 1 0 2 15 — 19 2
5. Suceava 3 1 0 2 8 — 23 2
6. Cluj 3 0 0 3 17 — 42 0

Ieri, în ziua de pauză, s-a desfășurat totuși un meci, restanța din prima etapă. Harghita a înțrecut Clujul cu 17-8 (5-1, 2-5, 10-2).

În campionatul juniorilor I s-a avut loc vineri ultima etapă a turului, în care favoritele, Liceul

CAMPIONATE • COMPETIȚII

nr. 1 din M. Ciuc și C.S. Școlar București, au obținut victorii scontate, categorice. Liceul a înțrecut Steaua cu 13-1 (3-0, 4-0, 6-1), prin punctele înscrise de Csutak — 3, Gall, Ferenc și Kementes — cite 2, Orban, Bölony, Marton și Daniel pentru învingători, respectiv Neagu. C.S.S. a dispus de Sport club M. Ciuc cu 12-5 (4-1, 6-3, 2-1). Au înscris: Andreescu — 5, Nibu — 4, Andrei, Stoenescu și Cucog pentru bucureștenii, Kelemen, Gergely, Demeter, Csizser și Deneș pentru M. Ciuc.

Înaintea returului, care începe duminică, clasamentul este următorul:

1. Lic. 1 M. Ciuc	3 3 0 0 36 — 7 6
2. C.S. Școlar	3 2 0 1 23 — 15 4
3. Steaua	3 1 0 2 5 — 20 2
4. Sp. club M. Ciuc	3 0 0 3 7 — 29 0

Programul întrecerilor de astăzi și mâine: sîmbătă: ora 13,30: Harghita — Suceava, ora 16: Covasna — Cluj, ora 18,30: București — Galați (meciuri în cadrul „Daciadei”); duminică: ora 8,45: începe returul campionatului de juniori, Sport club M. Ciuc — Liceul M. Ciuc și C.S. Școlar Buc. — Steaua; de la ora 13,30, ultima etapă din cadrul „Daciadei”: Covasna — Suceava, Galați — Cluj, București — Harghita.

T. RĂȘBAN

SE REIA „CUPA F.R.M.”

După o întrerupere de o săptămînă, duminică se reia la Vălenii de Munte, în organizația asociației Locomotiva Ploiești, „Cupa F.R.M.” la motocros. În programul etapei a doua figurează clase pentru seniori, juniori și posesori ai motocicletelor „Mobra”. Primul start se va da la ora 9,30.

FESTIVAL DE GIMNASTICĂ RITMICĂ MODERNĂ LA ȚARAD

În zilele de 11-12 aprilie, la Țarad (nu la Vaslui, cum se anunțase inițial) va avea loc „Festivalul ansamblurilor școlare de gimnastică ritmică modernă”, rezervat elevilor de 14-19 ani.

Întrecerea — la care vor participa echipe formate din cîte 8 eleve din fiecare județ, precum și din municipiul București — este de fapt prima finală din cadrul ediției de vară a „Daciadei” la sport de masă.

„CUPA PRIMĂVERII” LA TIR

Ieri au început la poligonul Tunari din Capitală întrecerile tradiționalelor concurs republicane la arme cu glont. „Cupa primăverii”, la care sînt prezenți un număr mare de tînștii din întreaga țară. Deși condițiile meteorologice s-au ameliorat, timpul devenind frumos și fără vînt, foarte puțini dintre concurenții au reușit rezultate bune. Seniorii, de pildă, au evoluat slab la proba de pușcă 60 f, prima clasată obținînd doar 583 p. În schimb, un junior (18 ani), Ovidiu Cristescu a înțrecut orice așteptări realizînd un punctaj bun, 592 p la aceeași probă. Merită să remarcăm rezultatul tînărului Laurențiu Pop, care cu 560 p a cîștigat detașat proba de pistol liber, confirmînd forma bună în care se află (elevul antrenorului Șt. Petrescu este creditat în acest sezon cu un valoros 565 p obținut acum două săptămîni, la „Cupa Dinamo”). La pușcă liberă seniori lupta pentru primul loc s-a dat între doi reprezentanți ai clubului Steaua, I. Codreanu și

TURNEU INTERNAȚIONAL DE DIRT-TRACK

Astăzi are loc la Brăila primul din cele patru concursuri internaționale de dirt-track, cu participarea celor mai buni alergători din R. D. Germană și România. Miine de la ora 9, sportivii din cele două țări se vor reîntîlni pe stadionul Metalul din Capitală.

Prima etapă a „Cupei F.R.M.” la dirt-track a fost cîștigată de maestrul sportului Ion Bobilneanu (I.P.A. Sibiu) cu 12 p. urmat de Gh. Sora și C. Voiculescu (ambii de la Met. Buc.) cu 11 p și respectiv 10 p.

„CUPA F. R. CICLISM” PENTRU JUNIORI

Ieri după-amiază, s-a dat plecare, de la km 13,500, de pe șoseaua București — Oltenița, în prima etapă a „Cupei F.R.C.”, pentru juniori. Au luat startul peste 150 de alergători.

La juniori mici (s-a concurat pe 30 km) victoria a revenit la sprinterul D. Alexandru (Olimpia) cu timpul de 50:08 (medie orară 36 km), 2. I. Marincescu, 3. N. Moroianu (ambii de la C.S. Brăila), 4. V. Bărbuceanu (Petrolul), toți același timp cu învingătorul.

Și în cursa juniorilor mari (60 km) victoria finală s-a decis la sprint. A învins Gh. Dănilă (Petrolul) 1 h 32:45 (medie orară 38,814 km), 2. I. Vintilă (Petrolul), 3. P. Ghele (Voința Arad), 4. M. Lepădat (Torpedo) etc.

Astăzi după-amiază se desfășoară etapa contra-cronometru individual, pe șoseaua de centură, în zona Tunari, iar duminică etapa a III-a, pe șos. Buftea. (GH. Ș.)

RUGBYȘTII ÎN FAȚA UNUI START INTERNAȚIONAL

(Urmare din pag. 1)

rezultat care, coroborat cu in-succesul de la Clermont Ferrand, ne-a anulat șansele la locul întâi în marea competiție continentală, marea cîștigînd fără a cunoaște înfrîngerea.

Se pune, firesc, întrebarea: de ce aceste oscilații de formă, de comportament? Este de datorita noastră, socotim, să atragem atenția că, pe fondul unor rezultate în general bune, nu trebuie să se mai tolereze în nici un chip „contruperformanțele”, generate, de regulă, fie de o stare de suficiență (spre a nu o numi îngîmfare sau, dacă vreți, amețea de pe urma succeselor anterioare), fie de o slabă pregătire a partidelor respective, sub toate aspectele (tehnic, tactic, condiții de joc, teren, timp).

Cele două partide din campionatul european, care se vor succeda într-un interval de numai șapte zile, raportate la potențialul de ansamblu al rugbyului românesc (și cu precădere la cel al naționalei), sînt relativ ușoare. Ne va interesa în aceste întîlniri nu atât succesul în sine (pe care-l socotim pe deplin realizabil), cît mai cu seamă maniera de joc, COMPORTAREA LA OCOTĂ ÎNALȚĂ PE TOATĂ DURATA MECIULUI, o evoluție la nivelul prestigiului nostru în acest sport, conferit, între altele, de cele trei titluri continentale!

Este de dorit totodată ca această afirmare să se manifeste la toate nivelurile. Dacă echipa B — de tineret — a debutat excelent (29-3 cu formația sim-lilară a Italiei), nu același lucru se poate spune și despre juniori care, se știe, au capotat în tentativa reafirmării lor în tradiționalul Turneu F.I.R.A. (pe care l-au cîștigat în trecut de două ori la rînd!), organizat

anul acesta de Italia, ei terminînd pe poziția a cincea în clasamentul final al competiției. I-a împins spre acest loc, deloc onorabil, o singură înfrîngere: 4-9 cu U.R.S.S. S-ar putea, desigur, invoca faptul că sistemul competițional este imperfect, că un singur insucces, să-l numim „accident”, împiedică o echipă să ia parte la disputa pentru locurile de frunte. Dar nu e mai puțin adevărat că injustețea sistemului lovește deopotrivă toate formațiile participante. Victima îi cad însă de obicei cei „descoperiți” la capitolul pregătire. Asta, și nu explicațiile „obiective”, este „cauza-cauzelor”. Rugbyul nostru și-a croit cu multă trudă, dar încontestabil într-un mod strălucit, o frumoasă carte de vizită. Poate tocmai de aceea orice pas al unei formații românești, la orice nivel ar juca ea, este urmărit cu sporită atenție de cercurile rugbyistice din întreaga lume. De aceea nu ne poate fi indiferentă această nouă înfrîngere în fața echipei de juniori a Uniunii Sovietice, a doua consecutivă (primul avers-timent serios, de care, din păcate, nu s-a ținut seama, fiind dat anul trecut, chiar la București, în competiția numită „Cupa Prietenia”!). Desigur, lucrurile nu trebuie luate în tragic, dar pe undeva să reținem că o echipă cu o experiență mai redusă ne-a avertizat, ea prezentîndu-se cu „lecția mai bine știută”. Și — să nu uităm — juniorii de astăzi sînt seniorii de miine...

Startul în noul sezon nu trebuie în nici un chip ratat, fiindcă dorim să facem noi pași spre elita rugbyului mondial.



SIMBĂȚA

BASCHET. Sala Floreasca, ora 17: Dinamo — Rapid (m. A).

FOTBAL. Arena Voința, ora 16: I.O.R. — Unirea Tricolor (Div. C).

HOCHEI. Patinoarul „23 August”, de la ora 13,30: meciuri în cadrul „Daciadei”.

RUGBY. Stadionul Olimpia, de la ora 14: Steaua — Politehnica Iași, R. C. Sportul studențesc — Universitatea Timișoara, semifinale ale „Cupei Federației”.

SCRIMA. Sala Floreasca II, de la ora 8,30: etapa a II-a a diviziilor A și B la floretă (masculin).

TIR. Poligonul Tunari, de la ora 9: „Cupa primăverii” la pistol viteză, talere, pușcă liberă și mistreț alergător.

TIR CU ARCUL. Tere-nul Olimpia (Herăstrău), de la ora 9,30: „Cupa primăverii”.

DUMINICĂ

BASCHET. Sala Floreasca, ora 10: Dinamo — Rapid (m. A).

BOX. Sala I.S.B. (str. Berzei), de la ora 10: campionatul național de juniori, faza de zonă a municipiului București.

FOTBAL. Arena Metalul, ora 11: Metalul — Chimia Rm. Vilcea (Div. B); arena Progresul, ora 10,30: Progresul — Carpați Sinala (Div. B); arena Electronica, ora 11: Electronica — T.M.B. (Div. C); arena Sirena, ora 11: Sirena — Șoimii TAROM (Div. C); arena Laromet, ora 11: Tehnometal — Abatorul (Div. C); arena Voința, ora 11: Voința — Avîntul Urziceni (Div. C); arena Automatica, ora 11: Automatica — Automecanica (Div. C); arena ICSIM, ora 11: ICSIM — FL roșie (Div. C).

HALTERE — CULTURISM. Sala Steaua, de la ora 9: campionatul municipal pe echipe-seniori.

HANDBAL. Palatul sporturilor și culturii, de la ora 16: finalele „Cupei României”.

HOCHEI. Patinoarul „23 August”, de la ora 8,45: campionatul național de juniori; de la ora 13,30: întreceri în cadrul „Daciadei”.

POLO. Bazinul Floreasca, de la ora 10: Progresul — C.S. Școlar, Rapid — Voința Cluj-Napoca, Dinamo — C.N.U., meciuri în cadrul „Cupei Federației”.

RUGBY. Stadionul Giulești, ora 11: România — Cehoslovacia, meci în cadrul campionatului european — F.I.R.A.

SCRIMA. Sala Floreasca II, de la ora 8: etapa a II-a a diviziilor A și B la floretă (masculin).

TIR. Poligonul Tunari, de la ora 8,30: „Cupa primăverii”.

TIR CU ARCUL. Tere-nul Olimpia (Herăstrău), de la ora 9,30: „Cupa primăverii”.

NU ABSENTAȚI LA ÎNȚILNIREA CU „PRIMĂVARA '78”

Pregătit minuțios de către organizatorii de turism, sezonul de excursii „PRIMĂVARA '78” oferă amatorilor de drumeție nenumărate formule pentru minți și maxii vacanțe. În acest an, numărul traseelor a sporit, dînd posibilitate turiștilor să opteze pentru soluția cea mai atrăgătoare.

Cîteva recomandări: Binecunoscuta VALE A PRAHOVEI se prezintă cu o serie de noutăți ispititoare, dintre care amintim: telefericul ce leagă stațiunea Busteni cu platoul Babele, traversînd sălbatica Vale a Jepilor; OLTEȚIA DE SUB MUNTE, cu peisajul său pitoresc și celebrele opere de artă ale lui Brîncuși; TRANSFĂGĂRAȘANUL, cu atrăgătoare poezii ce se pot face la cabanele „Cumpăna”, „Capra”, „Bilea lac” și „Bilea cascade”; EXCURSII LA CABANE situate în apropierea unor drumuri asfaltate: „Voința” (masivul Iezer), Complexul turistic „Durău” (munții Ceahlău), „Costești” (munții Sebeș), „Arieșeni” (munții Bihorului); CIRCUITUL TURISTIC AL ROMÂNIEI, care prilejuiește contactul cu realizările impresionante înfăptuite în anul construcției socialismului.

Iată cîteva din traseele oferite de către OFICILE JUDEȚENE DE TURISM și ITHR București. La acestea se pot adăuga și altele, alese de dv. în oricare din zonele țării.

Se asigură condiții confortabile de călătorie și cazare. Masa este servită în unități de categoria preferată.

Agențiile și filialele oficiilor județene de turism și ale ITHR București vă stau la dispoziție pentru relații și înscrieri.

AXIOMA PERFORMANȚEI CONDIȚIONATĂ DE MATURITATE ȘI ASALTUL VIGUROS AL TINERILOR SCRIMERI

Acest sezon al scrimii mondiale stă — nu-i nici o îndoială — sub semnul primăverii acestei discipline olimpice, tinerețea. Axioma conform căreia în scrimă marea performanță nu devine accesibilă decât după un număr bun de ani, iar notorietatea nu se dobindește peste noapte, s-a transformat într-o ecuație cu multe necunoscute, care se cere demonstrată. Italienii Mauro Numa (16 ani), Andrea Borella (17 ani) și Dorina Vaccaroni (15 ani), elevii școlii de floretă din Mestre, au irupt recent în arena internațională, primul câștigând „Trofeul Rommel”, cel de-al doilea „Martini”, iar Vaccaroni a intrat în finala probei feminine a aceluiași trofeu. Spadasinul norvegian Nils Koppang s-a clasat al doilea (după baraj) în „Marele Premiu al Bernei”, iar floretista franceză Brigitte Latrille pe aceeași poziție în turneul de la Göppingen, toți aceștia fiind și pe primele locuri la recent încheiatele campionate mondiale de tineret, de la Madrid. Iar marea revelație a acestor campionate s-a numit Luon Ciucien, tinăra și necunoscuta floretistă din R.P. Chineză care a obținut medalia de argint.

Iată de ce pe această temă, a „noului val”, și a perspectiveilor sale, am întreprins o anchetă internațională cu ocazia prezenței la București, la „patrulaterul” și „internaționalele” feminine de floretă, a unor personalități și performeri din lumea scrimii mondiale. Întrebările pe care le-am adresat au fost următoarele:

ILONA ELEK (Ungaria), de 3 ori campioană a lumii și de două ori campioană olimpică între anii 1934 și 1953, deținătoare a celei mai frumoase performanțe din cariera unui sportiv, longevitatea în marea performanță:

1. Aș spune că mai curînd este vorba de o condiționare reciprocă, scăderea mediei de vîrstă a performențelor (cu plusurile și minusurile ei) determinînd și schimbări pe planul valoric. Ce aduce în plus o asemenea orientare? Tinerii aspiranți bine dezvoltăți fizic, datorită lecțiilor de educație fizică în școală, selecția inclînind spre copiii înalți. Ce aduce în minus? Nerăbdarea acestei „generații spontanee”, graba de a ajunge, sărînd peste trepte, la mari performanțe. Nu cred, pe

baza propriei experiențe de cîteva decenți, că există o vîrstă limită (în jos sau în sus?) în marea performanță. Există numai valoare și putere de muncă.

2. La floreta feminină, protagonistele la C.M. '78 vor fi aceleași: U.R.S.S., Ungaria și România, „out-sidere” fiind Franța și R.F. Germania. Determinantă va fi forma de moment, cu al său pivot — pregătirea fizică. Pînă la J.O. mai sînt doi ani, foarte mult în scrimă...

JACKY COURTIILLAT (Franța), campion mondial de tineret la floretă în 1962, antrenorul echipei feminine de floretă a Franței:

1. Dacă rezultatul raportului dintre valoare și tinerețe este eficacitatea atunci totul este în regulă. În floreta masculină mondială, de pildă, seniorii dovedesc acum o eficacitate scăzută, în timp ce juniorii sînt în creștere. Vîrsta de 17-19 ani a devenit acum cea a maturității precoce. Cauze: a) se începe pregătirea la vîrste mici; b) se multiplică turneele în care tineretul este trimis în prima linie. Cu ce mijloace

tehnice? Adaptate la calitățile native ale foarte tinerilor scrimeri. La noi, pregătirea fizică nu este despărțită de cea tehnică.

2. Pronostic pentru J.O. '80 (C.M. din acest an este doar o etapă...): echipele de floretă ale U.R.S.S. vor avea de făcut față asaltului reprezentativelor R.F.G., Italiei și Franței (la masculin) și R.F.G., Franței și României (feminin).

ALDO BERGONZELLI (Italia), din comisia tehnică a federației italiene de scrimă:

1. În ceea ce ne privește, întinerirea loturilor reprezentative a avut și are două particularități: am fost obligați de timp să nu mai aminăm procesul, la toate cele patru arme, iar în ceea ce privește floreta am găsit și un „filon de aur”, la Mestre, maestrul Di Ross fiind un apreciat căutător. Dal Zotto (campion olimpic la Montreal la 18 ani) a fost catalizatorul unui grup talentat, în care scrima și inotul au făcut casă bună împreună, între 8 și 14 ani. Astfel, copiii se deprind cu efortul susținut, se supun rigurilor antrenamentului, iar pe planșele internaționale n-au nici un complex de inferioritate, pentru ei nu există „monștri sacri”.

2. La C.M. din iulie, echipa feminină a Italiei (foarte tinăra) are înaintea ei echipe mai puternice: U.R.S.S., Ungaria, România, Franța. La J.O. din 1980 însă vom fi mult mai în față căci avem tinere talente. La floretă băieții avem șanse bune chiar de acum, startul lansat conține mult.

„Noul val” își croiește cu îndrăzneală făgaș în marea performanță a scrimii. El aduce pe planșe, așa cum au subliniat toți interlocutorii noștri, o mai mare prospețime fizică, o dinamizare a luptei. Media de vîrstă a celor care urcă pe podiumul marilor competiții a scăzut surprinzător în acest sezon, asaltul tinerilor (mulți aflați încă la vîrsta copilăriei) gîsindu-i nepregătiți pe unii dintre trăgătorii consacrați. Iată de ce ierarhiile ce păreau, pînă mai ieri, greu de schimbat, au început să se clatine. Și dacă accentul pe factorul fizic poate duce,



Suzana Ardeleanu (România), aflată în plină maturitate sportivă, suportă atacul Crystinei Fekete (Franța), fosta campioană mondială de tineret.

1. CARE ESTE RAPORTUL ACTUAL ÎNTRE VALOARE ȘI TINEREȚE ÎN SCRIMA INTERNAȚIONALĂ?
2. CREDEȚI CĂ, PRIN ACEASTĂ PRISMA, IERARHIILE MONDIALE SE VOR SCHIMBA LA C.M. DIN ACEST AN SAU ÎN PERSPECTIVA J.O. DIN 1980?

Am primit următoarele răspunsuri:

CRYSTINE FEKETE (Franța), campioană mondială de tineret în 1977:

1. Scrima modernă bazîndu-se mult pe mișcare, pe deplasare permanentă, tinerețea, introdusă în competiții de la vîrstă fragedă, are avantajul prospețimii fizice. La lecții nu se mai pierde timp cu elementele „clasice”, se predau cîteva deprinderi conform individualității elevilor și... lansarea. De aceea pînă la 20 de ani merge, uneori chiar neașteptat de bine, urmează însă un „gol” care, dacă nu e umplut cu tehnică, seacă performanța.

2. Multe echipe sînt întinerite (echipa noastră are medie de vîrstă 22 ani). Rezultatele optime le vom avea în anul J.O. Pînă atunci sîntem în plutonul doi, împreună cu Italia și Polonia. În primul pluton: U.R.S.S., Ungaria, România, R.F.G. La individual, în afară de reprezentanțele acestor patru țări, mai pot ajunge în finala de la Hamburg Raczova (Cehoslovacia) și Latrille (Franța).

ILDIKO SCHWARCZENBERGER (Ungaria), campioană olimpică în 1976:

1. Numai pentru faptul că la nici 20 de ani, în 1971, am câștigat titlul campionatului mondial de tineret cit și cel de seniori, și tot trebuie să cred în posibilitățile tinereții... Oricînd însă titularizarea unui tîndr este un câștig. Acum 4-5 ani preponderentă era tehnica, acum primordial este factorul fizic, copiii între 14-16 ani avînd mari disponibilități în acest sens, dar o tehnică precară.

2. La Hamburg, în finalele individuale vor fi mulți tineri în jur de 20 de ani, dar la echipe experiența își va spune cuvîntul. În proba noastră, cred că în semifinale vor fi U.R.S.S., România, Ungaria și Franța. Pentru podium, sîm mai așteptăm...

VASILE CHELARU (România), antrenorul echipei feminine de floretă:

1. Totul depinde de ce rezerve are fiecare țară. Franța și Italia au fost forțate de împrejurări să-și schimbe complet garniturile de floretă, în timp ce U.R.S.S., Ungaria, R.F.G. și România n-au avut nevoie de remanieri totale. Tinerețea fără valoare nu contează. Noi, de pildă, avem nevoie de a cîncea trăgătoare în lot, apropiată valoric de titulari, dar nu avem încă o soluție optimă. La echipa Ungariei am observat că tinerele Nyul și Hecsey sînt încă departe de „veteranele” Rejli și Szoinoki, fapt ce se întîmplă și cu ur-

mașii lui Montano și Maffei în echipa de sabie a Italiei. Ce aduce în plus tineretul de azi este capacitatea atletică.

2. Atît C.M. cit și J.O. '80, desfășurîndu-se în Europa, se vor bucura de o prezență mai mare cu cel puțin 30 la sută decît cele organizate pe alte continente. Vor fi, deci, mai dificile. Noutăți în perspectivă: scrimerile din Belgia, Olanda și R.P. Chineză. Pînă la J.O. plutonul celor 6 frunțaze va rămîne, cred, neschimbat: U.R.S.S., R.F.G., România, Ungaria, Franța, Italia.

în prima instanță, la apariții senzaționale, sportul tehnic este menit — așa cum, de asemenea, au subliniat toți interlocutorii — să fe-rească noile „stele” de soarta meteoritelor.

C.M. din iulie 1978 și, mai ales, J.O. din 1980 vor constitui „probe de foc”, intervalul de timp ce ne departe de marea competiție de la Moscova, și, mai ales, întrecerile de acolo, urmînd să valideze candidaturile celor ce azi au irupt în palmaresurile internaționale.

Anchetă realizată de Paul SLĂVESCU

AU ÎNCEPUT CAMPIONATELE BALCANICE DE JUJŌ

NOVI SAD, 7 (prin telefon). În Sala sporturilor din localitate au început vineri întrecerile celei de a IV-a ediții a Campionatelor balcanice de judo, la care participă sportivi frunțași din Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, România și Turcia. Spre meritul lor, toți reprezentanții noștri, care au intrat în competiție în prima zi, s-au calificat în semifinale, asigurîndu-și un loc pe podium: T. Mihalache și M. Frăciș (semimijlocie), C. Năftică și I. Pall (mijlocie), D. Radu și P. Drăgoi (semigrea), I. Arsenoiu și D. Udvari (grea).

La închiderea ediției semifinalele erau în curs de desfășurare. Simbătă vor concura sportivii de la categoriile mici, iar duminică va avea loc competiția pe echipe.

INTERESANT MECI INTERNAȚIONAL AMICAL DE HANDBAL LA BRAȘOV

BRAȘOV, 7 (prin telefon). În Sala sporturilor din localitate, în prezența a peste 2000 de spectatori, s-a desfășurat întîlnirea amicală de handbal dintre Dinamo Brașov și „1 August” (Seleționata armatei populare chineze de eliberare). Meciu a fost de un foarte bun nivel tehnic și spectacular. Cu mai multă experiență, Dinamo a câștigat cu 36-29 (18-13). Printre marcatori: Mesmer 8, Nicolescu 7, Cin Pal-lien 8, Cen Zhi-giun 7. Au arbitrat bine brașovenii Gh. Lungu și Ion Boschner. (Carol GRUIA, coresp.)

CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE DE PENTATLON MODERN ALE FRANȚEI

Campionatele internaționale de pentatlon modern ale Franței au continuat cu alte două probe, tirul și inotul, programate în cea de a doua zi a întrecerilor. La tir a câștigat sportivul bulgar V. Bratanov, cu 1038 p. Pe locul trei — Iuliu Galovici, din echipa țării noastre, cu 1044 p. La inot primul s-a clasat Csaszari (Ungaria B) cu 1220 p, urmat de Cezar Răducanu din echipa României. După consumarea a trei probe conduce Sasics (Ung.) cu 3136 p. Ștefan Cozma (România) se află pe locul 5 cu 2995 p, Galovici pe locul 7 cu 2942 p, iar D. Spârlea pe locul 10 cu 2880 p. Pe echipe conduce Ungaria A cu 9046, iar România se află pe locul 3 cu 8817 p.

REAL MADRID A CUCERIT C.C.E. LA BASCHET

Competiția internațională de baschet masculin Cupa campionilor europeni, aflată la ediția a 21-a, s-a încheiat joi seară la München, în fața a peste 6000 de spectatori. Trofeul, oferit de ziarul parizian „l'Equipe”, a fost cucerit de formația Real Madrid care, în partida finală, a dispus de Mobilgirgi Varese cu scorul 75-67 (40-41). Cosgeteri: Szezerbyak 26, Brabender 16, respectiv, Meneghin 23, Yelverton 22, Morse 14. Celelalte câștigătoare ale cupelor europene la baschet: GFAS Sesto San Giovanni — C.C.E. feminin, Gabetti Cantu — Cupa cupelor masculin, Partizan Belgrad — „Cupa Radivoj Koraci” masculin, Levski — Spartak Sofia — „Cupa Liliana Ronchetti” feminin.

BASCHET ● În localitatea cehoslovacă Prievidza se desfășoară unul dintre turneele de calificare pentru faza finală a campionatului european (echipe de juniori) programat în luna august în Italia. După două etape, în clasament conduce neînvins selecționata Bulgariei și Cehoslovaciei, cu cîte 4 puncte. Rezultate tehnice: Bulgaria — Finlanda 109-62; Danemarca — Maroc 111-73; Cehoslovacia — Olanda 95-63.

CĂLĂRIE ● Tradiționalul concurs internațional de la Nisa a debutat cu o probă de obstacole, în care victoria a revenit campionului brazilian Nelson

Pessoa (pe calul „Chandon”).

CICLISM ● Cursa de la Draguignan (Franța) a revenit lui Bernard Hinault, urmat de Michel Laurent — la 36 sec și Yves Hezard — la 40 sec. Primul clasat dintre concurenții străini a fost olandezul Den Hertog, situat pe locul 5, la 1:12 de câștigător. Ultima etapă, disputată contra cronometru individual pe 22,600 km, a fost câștigată de Hinault (medie orară de 43,549 km) ● Cursa internațională de amatori desfășurată în 8 etape pe șoselele din R. F. Germania a fost câștigată de ruțierul vest-german Peter Becker, urmat de polone-

zul Jan Brezny și cehoslovacul Jiri Skoda. Ultima etapă a revenit la sprint belgianului Fryns.

FOTBAL ● Orașul elen Chalkis a găzduit meciul amical dintre selecționatele de tineret ale Greciei și Poloniei. Partida s-a încheiat la egalitate: 1-1 (1-0).

HANDBAL ● La Orleans, în întîlnire internațională amicală masculină: R. D. Germană — Franța 27-21 (14-8).

HOCHU ● În prima zi a turneului internațional de la Leningrad selecționata

Cehoslovaciei a învins cu scorul de 5-0 (3-0, 1-0, 2-0) formația Finlandei.

NATAȚIE ● În prima zi a campionatelor S.U.A. (bazin de 25 yarzi) Linda Jezek a stabilit un nou record național în proba de

200 m bras cu timpul de 1:33,32.

ȘAH ● După 4 runde, în turneul de la Lone Pine (California), conduce Lev Polugaevski (U.R.S.S.), cu 4 p, urmat de Mestel și Miles (ambii Anglia) — 3½ p, Petrosian (U.R.S.S.), Larsen (Danemarca), L. Portisch (Ungaria), Reshevsky (S.U.A.) — toți cu 3 p. ● Rezultate din prima rundă a turneului zonal de la Lvov, care conținea pentru calificarea la interzonalele C.M. 1978-1981: Gheller — Cehovskii ½-½; Smislov — Sveșnikov ½-½; Balașov — Dorfman 1-0; Bașgirov — Tukmakov ½-½.

TENIS ● În optimile de

finală ale turneului de la Rotterdam, Ilie Năstase 1-a învins în două seturi (6-3, 6-1) pe americanul Mike Fishback. În alte partide, Bjorn Borg a dispus de Antonio Zugarelli cu 6-1, 6-2, iar Bob Lutz 1-a întrecut cu 6-3, 3-6, 6-4 pe Vladimir Zednik. Dick Stockton s-a impus net în fața lui John Lloyd: 6-0, 6-3.

VOLEI ● În turneul feminin de la Szombathely, reprezentativa Bulgariei a întrecut cu scorul de 3-1 (11, —13, 9, 13) formația Ungariei. Într-un alt joc, echipa R. D. Germane a dispus cu 3-2 (-9, -7, 9, 7, 8) de selecționata orașului Alma Ata.